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Bélyegdij minden hirdetésért kü­
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Nyílttéri Öt hasábos sor 30 krájczár.

EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

Budapest IV. megyeháztér 9. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Sennyey és párt ja. I nák a levegőt külön sátor alatt a bécsi Ritter
A hir, mely a napokban kissé tulkomikus T?n Sennyey, kinek „múltja van“, s az admi- 

szinezettel járta be a világot, hogy a Sennyey- nistratori hős ivadék, ki „udvarképes lett“, 
párt egy része kormánypártibb, a kormánynál, Az egyesülést már csak pártjának ama egész-

Kiadö-Iilvatal:
jBudapest IV. megyehá\lér 9. 

Vodianer F. nyomdájában.
Sí-

igazabban, hogy osztrákabb az osztráknál, 
megerősítést nyer a tényben, miszerint a Bécs- 
ben kötött egyességet elfogadják és megsza­
vazzák. így legalább e mumiaszerü párt alkal 
mat adott, bogy létező váz gyanánt beszéljünk 
e galvanicus mozgásáról mi is

Sennyey báró, kiről egy időben átalános 
volt a vélemény, hogy feledett és tanult újab­
ban a kiegyezés körül vallott álláspontjával, 
azon classicus mondás mellett állított ki bizo­
nyítványt, hogy „naturam si expellas furea, 
tanem nsque recurret“. Kiváltképen, ha ez a 
natura vaspánczéí csavarok között mozogva, 
hagyományosan osztrák és hazafiatlanul nem-

ségesebb elemei kedvéért is véghez kellene 
vinni Sennyey báró urnák, ha már egyátalán 
jezsuita-klastromba nem készül priornak, 
melyeket szégyenpadra vitt „se hús se hal“ 
féle ellenzékeskedésével. Most már azt se tud­
ják, merre csuszszanak ki a nevetségessé tétel 
alól, annyira compromittálva vannak a közvé­
lemény szemeiben.

Be kell olvadnia annál inkább, mert el­
lenzéki álláspontjának létjogosultsága és ko­
molyság^ iránt, napi rendre tért az ország tel­
jesen. I ából faragott szentekből álló néptől 
várhatna csak az oly politika támogatást, mely 
a sekrestyén túl egyedül a sárga-fekete port-

zetellenes irányban árulja el megrögzöttségét. tepée iránt üröményez. A magyar nemzet élet-
Szóval: kitört bizony belőle az aulicus rögesz­
méknek és nemzetietlen törekvéseknek közép- 
korias mohósággal élvezéséből származó beteg­
ség, mintegy annak tanúságául, hogy Bécs szép 
szeme világának döntők őr ős kacsintásai­
nál legfölebb a pápa papucsát tartja olyan jó­
szágnak, melyre érdemes csókkal felelni.

^ alóban kár voltcsak egy pillanatra is azon 
csalódásban lennünk, hogy a varjú kikaparja 
a másik varjú szemét; hogy hazáját szerető

revalósága azonban sokkal hazafiasabb, sokkal 
nemzetibb, sokkal erőteljesebb vezérletet óhajt 
a tömjénfüstös és pechovich ezélzatok párká­
nyain szédelgő holdkóros ellenzékieskedés po­
litikájánál.

Világos irány, határozott elvek, komoly 
törekvések, nemzeti czélok nélkül hiábavaló 
idővesztegetés a dermedt basiliskus paródiájá­
ban kisértgetni a megélhetést, mikor az álom­
kór idült baja és a középkori fogalmak vas­

nemzetének szabadságáért és függetlenségéért kalapja ott köcsög nehézkes mozdulataikon. Ha
nem tudnak lenni jogosult és életképes ellen­
zékké, ám akkor ott a helyök a kormánypárt 
csepegő barlangjában, hol még hasznát vehetik 
az efféle öslényi és jegeczesedő példányoknak. 
Rokonságuk ott kedves vegyelemekre talál, nem 
hiányozván semmi az egyesülés keresztül haj­
tásához.

Nem vethetik szemünkre, hogy sokat fog­
lalkoztunk velők. Jó oldalról nem volt alkal­
munk toliunkra venni lényöket, rósz oldalaik­
kal hagytuk bíbelődni önmagukat. Most azonban 
a bécsi egyezmény Magyarországnak jövőjére 
kiható fontossága lehetetlenné tette, hogy to­
vábbra is szótalanul hagyjuk baglyoskodni a 
körösi szentelt viz ellenzékét. És a szó, mely 
részünkről hangzik, bármennyire rósz takticá- 
nak látszassák is tőlünk, kiknek érdekében 
állana mentői nagyobb ellenzéket látni a kor­
mánynyal szemközt, az: vonuljanak át „Sack 
und Pack“ az egyedül üdvözítő akolba, hol még 
szerepök lehet. Az eszme úgy sem uj; az 
»Ellenőr“ még 1875-ben újévi meglepetésül 

tálalta fel az országnak, s azóta Tisza Kálmán 
centralisticus és reactionarius hajlamai sokat 
járultak közre, hogy az őket elválasztó pók­
háló-falak összeomoljanak. A főpapság érde­
keinek szentélyét a miniszterelnökre bízta, a 
megyék megrendszabályozva, az ország köz-
gazdasági érdekei gyarmatjáromba verve. __
Ugyan kívánva kivánhatnak-e ennél osztrákabb 
politikát ?

„Alte Liebe rostet nicht.“ A mi hírlapi­
ig felmerült és politikailag számbavett tervet 
képezett másfél évvel előbb, az ma minden 
fenakadás nélkül ünnepelheti „természetes és 
egészséges“ egybekelésének lakadalmát. Ez 
leven az egyetlen, mely a „természetesnek és 
egészségesnek“ hivalkodó fusionalis humbugot 
csakugyan a „természetes és egészséges“ gya- 
í apodás útjára tereli. Tisza Kálmán és Sennyey 
Pál soha sem álltak egymáshoz közelebb mint 
most. Két egyforma üzletet nyitó ikertestvérei 
ők ugyanazon politikai csoroszlának, csakhogy 
különválva mindenik veszteségre dolgozik, mig 
ha összecsapnak:

„Z s 6 f i a majd sir e felett,
Ökölnyi ö r ö mkönnyeket".

élő férfiú lesz, a kinek oly drágáiátos „múltja 
van.“ Hja de mikor szegény maroknyi nemze­
tünknek oly annyira „muszáj“ nagylelkűséget 
tanúsítania, és a bibliai; jelképes példázatnál 
százszorta jobban örülnie egy megtérést tet­
szelgő régi bűnösnek, mint ídlenczvenkilencz 
igazhitűnek. Örültünk hát úgy félig-meddig 
már annak is, hogy areactió „fölkentbajnoka“ 
kész megbarátkozni a Parlamentarismus té­
nyével. Pedig alkalmasint csak azért tette e 
feltűnő haladásnak ígérkező engedményt is 
aristocratikus fellegvárából a demokratia gőz­
gép világának, mert észrevétették vele fe lük­
ről, hogy „die Spielerei des Parlamentaris­
mus“, Magyarországon a in aga korcs, félszeg 
czifra papiru, gyermekes komédiájával a leg­
kitűnőbben mintázható és felhasználható esz­
köz a Iegreactionariusabb és legultramontánabb 
czélok elérésére. A tapasztalat mestere meg 
tanitá rá a nemzetök szent ügyei körül külön­
ben tanulékony tál an mammnth utódokat, hogy 
a nemzet és közvélemény programmszerü 
megnyerése csak hiúságiéijes zsibvására az ol­
csó és röpke szavaknak, valódilag azonban 
elég fönt megnyerni a ke gyeket a magyar 
nemzeti eszmék gyűlöletes üldözésével, elég 
benn megkentem a kormányok támogatására 
egyre készen álló romlott elemeket, és máris 
parlamenti „alkotmányos utón“ az augsburgi 
szűz szeggel kivert ka rjai közé lehet préselni 
az ó-conservativ politika által a véresverejté­
kig és szivetfacsaró kényekig kinoztatott sze­
rencsétlen nemzetünket.

Ezek a gyöngyvirág-szál állapotok kezde 
nek tűrhetetlenné válni. Mert mi tagadás, in­
kább tiz idegen nyílt ellenséges játszma, mint 
keztyüs kezű hazai hamis játék az osztrák 
javára. Ám legyenek osztrákok, ha tetszik 
nyílt homlokkal, ha tudnak lenni nyílt homloku 
ultramontánok. Az a jószág, mely hazai anya­
föld gyanánt birtokokul jutott és magyar csa­
ládnevet aggatott koronájuk alá ezégérül, soha 
se tartóztassa vissza őket osztrákokká lenni 
meggyőződé sből, ha azzá tudnak lenni 
opportunitásból. Az osztrákká levésnél 
követett el az ó-konservativ pártütés már bor­
zasztóbb dolgot is a haza államisága, alkot 
mánya, és jóléte ellen, midőn behitták a musz­
kát. És az a föld, mely miattok könynyel és 
vérrel áztatá az őket tápláló göröngyöket, 
mégis csak megtűrte a hálátlanokat, kiknek 
cselekedete olyan, mint az elfajult gyermeké, 
ki halálra marja a neki éltet adó emlőt.

Micsoda gúny és megvetés rejlik az or­
szág létérdekei ellen ama eljárásban, mely 
tetteti, mintha még most sem volna tisztában 
horderejűkkel, noha ezekről immár határozott 
fogalmat és álláspontot alkotott magának a 
közügyek iránt csak némileg és felületesen 
buzgó honpolgár is. Értjük urak a játékot!

A mely párt a honvédséget nemzeti jel­
lege miatt ostromolja, hogy a „takarékosság“ 
jelszavára csináljon tőkét, de a mely a polgá­
rok adóképességét és az állam közgazdasági 
érdekeit főereiben érintő kérdések felett nem 
tud határozni; az lehetetlenné teszi magát 
végképen. Vagy talán a körösi szentelt vizzel 
„jobboldali ellenzékkép“ keresztelt, majd a 
zempléni programra utolsó kenetjével „függet­
len párttá“ bérmált, s a sötétség vakságában 
hotorkázó holdkóros párt Bécs kamarillaris 
köreiből kapta a kiegyezkedés megszavazására 
a vezényszót ? Nos, de akkor mit émelyeg és 
lábatlankodik nemes hivatást, határozott ezé- 
lokat igénylő ellenzéki tógában. Hiszen kilóg 
az a furcsa láb, bármennyire takargatják 
holmi nagyképü doctrinair és centralisticus 
szabályok szerint előirt redőikbe.

Égyesüljenck hát csak a kormánypárttal, 
melynek erősödésre lévén szüksége, tárt ka­
rokkal várja a tőle mesterkélten elszakadt és 
esetlenül élhetetlen elemeket. Minek ronta-

ésami fő: a haza érdeke ellen, tovább har- 
czolni szégyenlenek.

Már is van tehát, és pedig óriási hatása a deb- 
reczem kezdeményezésnek; csakhogy ezt a mame- 
luk tábor hírnökei gondosan elhallgatják.

A mi azon kérdést illeti, hogy a képviselői 
mandátum jogköre meddig terjed? Erre a helyes 
feleletet bizonyára nem a jogtipró mamelukoktól 
varjuk. Annyit azonban korszerűnek látunk megje- 
gy ezni, miként a Becsben kötött vám- és bankügyi 
szerződést, az országra nézve, oly annyira veszedel­
mesnek tartjuk, hogy annak törvénybe iktatását — 
a.törvény korlátain belül — minden becsületes esz­
köz és mód felhasználásával, megakadályozni, köte­
lességünknek ismerjük.

A kormánypárt tehát csak maga magát gya- 
lázza meg akkor, a midőn tudva, hogy a bécsi alku­
kötés roppant hátrányos, azt mégis az országra 
erőszakolni törekedik és az ellene küzdőket sárral 
lmjigálja. Ez igazán megrovást, sőt megvetést ér­
demlő eljárás!

A parlamentárismusra való hivatkozás csak 
üres szó és^ szemfényvesztés ott, hol a kormány — 
mint jelenleg nálunk — nem hazafias érzelmű és 
roAon politikai elemek természetszerű összetartása 
és egyesülésének köszönheti léteiét és fenállását • — 
hanem egy összetoborzott, és különféle érdek-köte­
lékek által összebilincselt, s örökösen Bécs felé 
kacsingató többségnek kegyelméből tengődik, oly 
többségnek, a mely a nemzet előtt minden hitelét 
elvesztette.

Ezen elkeserítő tapasztalás, s a kormány iránti 
bizalom megsemmisülése idézi elő a bizalmatlansági 
szavazatokat; és nem az ellenzéki képviselők izgat­
nak, hanem izgat azon haza-ellenes politika, melyet 
a kormány a vám- és bankügyben, Bécscsel szemben 
követni, és a szavazó gép segélyével keresztülvinni 
eltökélve van.

Csak rajta, előre magyarkák!
Csak rajta! Szavazzatok meg mindent, 
Szavazzatok, a mint ő k akarják, —
Hogy szépen, békében maradhassunk . . . 
Szavazzatok csak, derék honatyák.

Csak rajta! Szavazzatok meg mindent,
Mind jó s üdvös, a mit ők akarnak.
Nézzetek csak körül a hazában, —
Örülhettek sorsán a magyarnak .,,

Csak rajta! Szavazzatok meg mindent 
Ti bölcs honatyák; csak szavazzatok.
Mit értenek az ál-apostolok —
Ahoz, miben ti mesterek vagytok ? ..,

Csak rajta! Szavazzatok meg mindent, 
Berendezni, ez most a feladat:
Uj megyéket, a régiek helyett —
Uj székhelylyel; mily dicső gondolat!

Csak rajta! Szavazzatok meg mindent;
Had’ morogjon a nép, a csőcselék ...
Ki hallgatna a durva tömegre ?
Rakjatok rá, ha láncza nem elég.

Verhovay Gyula.

Lapunk tegnapi számában Mocsáry Lajos 
czikkének végén egy értelemzavaró sajtóhiba van. 
E helyett „Tisza Kálmán, példájával és lelkiisme­
retlen, férfiatlan sophismáinak világbabocsátásá- 
val...“ ezt kérjük olvasni: „T. K. példájával, 
lelkiismeretlen firkászok sophismái­
nak világbabocsátásával...“

A kormány erkölcsi veresége.
.........OD Ujongtak a kormánypárti lapok afeletti
örömükben, hogy a Debreczenből jött szellemi ar- 
czulcsapás, minden komolyabb következmény nélkül, 
csattant el a házban. Örömük azonban csak szin- 
lett és pillanatig tartó volt: mert a csattanós „útra 
való“ zsebrerakása után nyomban belátták az ille­
tők, hogy hasonló megtiszteltetések (?) pártjuk fo­
gyatkozásnak indult létszáma- és alásülyedt tekin­
télyének emelésére legkevésbé sem alkalmatosak; 
miért is kárhoztatólag törnek ki a választók és nép- 
gyülések hasonló tüntetései ellen, a nélkül azonban, 
hogy magát a fellépés jogosultságát, határozottan 
kétségbe vonni merészelnék. Az egészből tehát azon 
üdvösséges tanúságot menthetni, hogy a deurecze- 
niek komoly vésztjelző lövése, igenis megdöbbentő- 
leg hatott a kormánypárt bomladozó táborára, és 
ennek tulajdonítható azon kardesörtetés, melyet a 
kormánypárti lovagok, vesszőparipán száguldozva, 
véghez visznek, azért, hogy elhitessék, miként a 
debreczeniek támadása nem sikerült, és hogy ennek 
következtében tanácsos lesz országszerte felhagyni a 
további csatározásokkal.

Úgy látszik, hogy a kormánypárt hírnökei 
csélfogásból terjesztik, az efféle hamis híreket; mert 
hisz köztudomású dolog, hogy a kormánypárti tá­
borban az elégületlenség mindegyre növekedik, és 
számosán találtatnak olyanok, kik Tisza Kálmán 
dicstelen hadjáratában, a meggyalázott zászló alatt,

Budapest, junius 20.
Most egy éve folytak a választási mozgalmak, 

a „szadadelvü párt“ ezége alatt. Államháztartásunk 
rendezése, önálló vámterület, független jegybank, 
ezek voltak a fusionált kormánypárt részéről ki­
adott jelszavak. Ezek képezték minden egyes pro­
gramra főpontjait. A nép hitt, választott és csaló­
dott. A „szabadelvű“ szó mézes madzag volt, me­
lyet a milliók száján keresztül húztak. A „szabad­
elvű“ szó varázsával vezettetett a nép beljebb azon 
pusztába, hol már nyolez év óta vándorol, de 
mely a helyett, hogy a Hőreb hegyére és onnan a 
Kánán földjére vezetne, mindig terméketlenebb ri­
degebb országba'vezet. És minél tovább tart a czél 
és számítás nélküli kormányzás, annál közelebb és 
közelebbb jutunk a megsemmisüléshez. Ezt tudjuk 
és érezzük mindnyájan, mi is, ők is.

Tisza Kálmán és pártja eleget ostromolta 
nyolez év alatt az egymást felváltó kormányokat. 
Látta, hogy abaj és betegség holvert legmélyebb gyö­
keret az állam testén, midőn tehát feláldozta múltját 
a hatalomvágynak, neki minden alkalmat és körül­
ményt meg kellett volna ragadni, hogy a beteg ál­
lamtestet orvosolja. 0 azonban a helyett, hogy gyó­
gyított volna, növelte a sebeket. — A nemzet nagy 
része bizalommal fordult hozzá, de ő visszelt e biza­
lommal és nem azt cselekedte a mit a közvélemény, 
a közérdek követelt, a józan ész önkénytelenül pa­
rancsolt, hanem ellenkezőleg: bedugta füleit a han­
gosan kiáltó közvélemény előtt, és a rendelkezésére 
álló mameluk-sereggel oda vitte Magyarországot, 
hogy most már csak egy lépésnyire vagyunk a meg­
semmisüléstől.

E mameluk-sereg, mely Tiszát lépten -nyo­
mon követte, mely kész volt mindent mindenkor 
megsz:.vazni, most széjjel ment az országba. Pihenni 
ment a sok szavazás bosszú fáradalmai után és be­
számolni.

Be vájjon miről fog számolni a népnek ? 
Arról-e, hogy tett és megszavazott mindent, csak 
azt nem a mi programmjában volt. Arról-e, hogy 
egy év alatt az ország terheit milliókkal növelték ?

Vagy talán a bécsi egyesség előnyeiről kíván 
szólani, melyet a „szabadelvű“ pártban megszava­
zott, s melynek elfogadását minden kitelhető csa­
lárd fogásokkal, ijesztő és kényszerítő eszközökkel 
akarják az országra erőszakolni. Valóban, ha arra 
gondolunk, hogy mikép fognak ez urak beszámolni, 
mikép mernek szemtől szembe állni választóikkal, 
mikép fogják azon programmot elcsavarni, melyet 
választóiknak adtak, kell, hogy az undornak egy 
neme ébredjen fel bennünk.

Hogy az országgyűlés eddigi működésének 
eredménye mennyire káros, azt az időnként fel­
merülő és kitörő hangulatból is tapasztaltuk. Vájjon 
lehet-e az elégedetlenségnek nagyobb fokát képzelni 
a (lebreczeni kérvénynél ? A kormány elnöke, a 
fusió teremtője és megtestesítője ellen; ugyanaz a

a Debreczen, mely ötször tisztelte meg őt képvise­
letével bizalmatlansági szavazatot nyújt be a kép 
viselőházkoz. Lehet-ejhatározottabban elitélni a kor. 
mánypárt parlamenti működését, mint a hogy elitéli 
azon 130 kérvény, mely a bécsi egyezség ellen be 
adatott ? Az ország egyik legnagyobb megyéjének, 
Pestmegyének határozata és azon számos vidéki 
nőpgyülés, mely a kormány politikájának roszalá- 
sát, katározatilag kimondotta, nem azt bizonyitják-e, 
hogy a kormánypárt az ország érdeke ellen mű­
ködik ?

De ha tekintetbe veszszük a sajtó hangula­
tát, azon sajtó, melynek némely lapja a kormányt 
vakon szolgálja, mit bizonyít ? A képviselőház fel­
függesztette üléseit, a képviselők haza mennek és 
nem volt egy lap sem, mely az országgyűlés műkö­
désének eredményéről helyeslőleg irt volna. Csak 
egy lap találkozott, mely a kormánypárti képviselő­
ket biztatta, -ez a „Hon“. A „Hon“ melynek ter­
mészetévé vált mindent dicsérni a mit a kormány 
és pártja tesz, ösmert megcsontosodott mameluk 
czynismusával a többi között ezeket Írja: „A haza- 
menő képviselők mondják azt választóiknak: „keze­
tekbe teszszük le a jó közigazgatás és önkormány­
zat sorsát, ezt hoztuk haza; lehetővé tettük a vas- 
utügyek rendezését, ezt hoztuk haza, megindulta 
hii ósági szervezet az ország követelményei szerint, 
ezt hoztuk haza; az államháztartás ren­
dezése nagyjában biztosítva van, ezt 
hoztunk haza; zavar és fenakadás nélkül lesz 
bankunk és nyerj ük vissza a fogyasz­
tási adó restitutióját, ezt hoztuk haza.“

Hogy mily lelkiismerettel mondhatják a ha­
zamenő képviselők ezeket választóiknak, és hogy 
mennyire fognak a választók ebben megnyugod­
hatni, arról közelebb. ^

Az adófelügyelők ügyében.
Az adófelügyelői intézmény élet- 

beléptetése tárgyában a pénzügyminiszter körren­
deletét intézett valamennyi magyar királyi pénz- 
ügyigazgatóságboz és királyi adófelügyelőhöz. A 
hivatalos lap e rendelet kapcsán közli az adófel- 
ugyelői intézményre vonatkozó szabályzatot is. Ez­
úttal közöljük a körrendeletét, mely igy hangzik :

Az 1876. XV. törvényczikk értelmében szer­
vezendő adófelügyelői intézményt az idézett törvény 
85. § -ában adott felhatalmazás alánján fnlj-A z ■ 
julius hó 26-kán szándékozom életbe léptetni, a 
merni) iben az már most is a politikai közigazga­
tásra vonatkozó újabb törvények végrehajtása előtt 
eszközölhető.

i a P^n?üg)’i igazgatás azon ágazata, mely 
a királyi pénzügyigazgatóságok ügy­

köréből a szervezendő kir. adófelügyelőségek ügy­
körébe megy át, a dolog természetéből folyó átme­
neti nehézségeken kívül nagyobb mérvű rázkodta- 
tásnak kitéve ne legyen és a pénzügyi administrate 
ezen ágazatába tartozó ügyek vezetése és intézé­
sében szükséges folytonosság és kellő gyorsaság 
megszakítást ne szenvedjen: rendelem a követke­
zőket :

1. A kir. adófelügyelőkké kinevezett tisztvise­
lők eddigi szolgálatukból a folyó évi julius hó ele­
jén akként mentendők fel, hogy azok a folyó évi ju­
lius hó 8-án a vezetésükre bízott felügyelőség szék­
helyén megjelenhessenek, és az esküt azon pénzügy- 
igazgató előtt teszik le, kinek területében eddig 
szolgáltak.

Az adófelügyelői helyettesek, valamint a kir.
adófelügyelőség többi személyzete pedig eddigi bi- „ „ _____ ____
vatalos állásától f. évi julius hó 18-áig mentendő I erélylyel és tapintattal akkép hajtsák"végre"lm"y
"ffíl. THzP.lr A. hivatali oclriíf o Vít* nTlATnlu.vut I a7 m infévmónri’ű imU a :• * . 7 .

névjegyzékét legfeljebb f. évi julius hó 10-ig a kir. 
adófelügyelőkkel közleni.
, . Az a<lévégrehajtás kizárólagos vezetését a 
kir adófelúgyelők f. évi aug. hó 1-én veszik át és 
addig is, míg ujabbi rendcletemmel, az 1876. XV. 
t, czikk ezen részét életbe léptetem, az 1869. XXI. 
t. ez. és ezen ügy körébe vágó szabálvrendeletek 
alapján és értelmében folytatják.

. 7- Az adóvégrehajtók részére járó előlegeket 
í. évi julius hó régéig a k. pénzügyigazgatóságok 
utalványozzák s az ezen utalványok alapján felvett 
c olegekiól benyújtott számlákat is számvevőségek 
utján ők érvényesítik.

Folyó évi aug. hó 1-től kezdve az abbeli utal­
ványozási, illetőleg az érvényesítési jog a kir. adó- 
felugyeloségekre száll át.

,_?■ A k*r- adófelügyelőség, a mennyiben a me­
gye főispánja által részére a megyeházában helyiség 
nem eszközöltethetett volna ki, a királyi pénzügy- 
igazgatóságok székhelyén, további rendeletig, okvét-
bdyezendőtí1 péuZÜg}'isazSatÓ3á8ok helyiségeiben

Egyebütt tartoznak a kir. adófelügyelők a ve­
zetésükre bízott hivatal részére egy 3 legfeljebb 4 
szobából álló alkalmas helyiséget azonnal kibérelni 
s az erre vonatkozó bérszerződést annak hiteles 
másolatával együtt jóváhagyás végett haladéktala­
nul ide folterjeszteni.
, t 9-,A.kir- adófelügyelőségek részére szükséges 
lelszerelesi tárgyak és bútorok mindenekelőtt a kir. 
pénzügy-igazgatóságok megszüntetett ügyosztályai­
ul?,3,1?1^ a feloszlatott adóhivataloknál, vagy 
egyébként feleslegessé vált hivatali felszerelési tár­
gyakból és bútorokból állitandók össze, és a kir. 
pénzugyigazgatóság székhelyén kívül levő adófel- 
ugyeloségekuél csak szükség esetén egészitendők ki 
uj tárgyak megszerzése által.

E végből a kir. pénzügyigazgatóságok felha­
talmazhatnak, hogy azon adófelügyelők részére, kik­
nek uj bútorok beszerzése elkerülbetleiiül szüksé­
ges, az adófelugyelőségek czimén irodai és hivatali 
szerek kiadási rovatán 100 (száz) forint előleget 
utokgos számadás terhe alatt utalványozzanak, 
magatói értetvén, hogy a szükséges felszerelési tár­
gyak a legnagyobb takarékosság szem előtt tartá­
sával szerzendök be.
í • iP;,A f',évre szükséges nyomtatványokkal a 
kir. adófelügyelőségeket a kir. pénzügy-igazgatósá­
gok latjak el, miután ez utóbbiaknak a f. évre elő- 
irányzott összes nyomtatványok már kiadattak. Az 
ekkép kiosztott nyomtatványokon felül még esetleg 
meglm ántató mennyiséget a kir. adófelőgyelőségek 
közvetlenül a m. kir. áliamépületi felügyelőségtől 
szerzik be.

. 1L A kir. adófelügyelőségekre áthárulandó 
administrativ teendőket f. évi jul. lió 15-ig bezáró­
lag az éddigi mód szerint a kir. pénzügyigazgaíósá-
ff oh régeik. J ° °

E napon az iktató könyvek bezárandók s a 
múlt évi deczember hó 28-án kelt 3900/P. M. sz. 
itteni rendelet értelmében a f. évben már megyék 
szei int iktatott valamint általában mindazon ira­
tok, melyek a kir. adófelügyele légek ügykörébe való 
ugyekel tartalmazzák, az illető k. adófelügyelőnek 
átadandók.
, . A m- kir- pénzügyigazgatóságok tartoznak a 
t. ev. julius hó 25-ig hozzájuk beérkezett ügy aláírá­
sokat legkésőbb f. évi augusztus bő 10-ig elintézni 
es azon esetben, ha az elintézés a tárgyalási iratok 
egyii11-ne111-]éte miatt lehetetlen volna, iratjegyzék 
mellett az illető kir. adófelügyelöségbez áttenni. Az 
iratjegyzék két példányban szerkesztendő, melynek 
eSyik példánya a kir. igazgatóságnál marad, má­
sika pedig az illető kir. adófelügyelőségnek kül­
dendő meg.

Azon adminisztratív teendők, melyeknek inté­
zése, a kir. adófelügyelőségekre száll át, a legfon­
tosabb részét képezték és fogják képezni a pénzügy- 
igazgatásnak. Elvárom tehát a kir. pénzügyigazgató 
és kir. adófelügyelő uraktól, hogy az ezen rendelet 
értelmében rájok bízott átmeneti intézkedéseket

fel. Ezek a hivatali esküt a kir. adófeíügyelő előtt 
teszik le.

2. ̂ A pénzügyigazgatóságok alatt állott és a 
kir. adófelügyelőségekbez kinevezett tisztviselők 
fizetési és tartozási kivonatai azon adófelügyelői 
személyzetet illetőleg, mely oly adófelügyelöségbez 
neveztetett ki, melynek székhelyén kir. pénzügyigaz­
gatóság is létezik, ezen igazgatóság számvevő osz­
tályához, a többi adófelügyelői személyzetet illető­
leg pedig azon királyi adóhivatalhoz, mely a kir. 
adófelügyelőség székhelyén létezik, f. é. julius hó 
20-áig küldendők át.

3. A kir. adófelügyelő a saját, valamint az 
adófelügyelői segédszemélyzet fizetését, az adófel­
ügyelőségek czimén nyitandó s egy későbbi rende­
let utján tud túl adandó hitel terhére a székhelyén 
levő kir. adóhivatali pénztárnál utalványozza.

Ezen kiadások az illető adóhivatal által „adó­
felügyelőségek“ czime alatt nyitandó és havi ered­
ményével a forgalmi naplóba vezetendő külön nap­
lóba vezetendő külön naplóban számoltatnak el.

4. Azon tisztviselők, a kik a kir. adófelügye­
lőségekhez neveztettek ki a nélkül, hogy rangban 
vagy illetményben nyertek, vagy kineveztetésüket 
maguk kérték volna, átköltözködési költségek czi­
mén a szabályszerű napdijakat és az egyszerű úti­
költséget számíthatják fel; mi végből a kir. pénz- 
ügyigazgatózágok ily tisztviselők részére az adófel­
ügyelőségek czimén „utazási költségek“ rovatán 
mérsékelt előlegeket utalványozhatnak.

5. Az egyenes adók kivetése a f. 1876. év tar­
tama alatt még a k. pénzügyigazgatóságok köte­
lessége leend. E végből tartoznak a kir. pénzügy­
igazgatóságok az 1868. XXII, XXVl., továbbá 
az 1870. XLIX. t. czikkek, illetőleg az azok alap­
ján kibocsátott, esetleg ezentúl kibocsátandó sza-

az uj intézményre való átmenet a pénzügyi szolgálat 
minden megrázkódtatása és mindenek felett az ál­
lamkincstár érdekeinek legkisebb veszélyeztetése 
és károsítása nélkül történjék meg.

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A képviselőim mai, a nyári ülésszak 
alatt tartott utolsó ülésén, mindenekelőtt a 
szentesített törvényezikkek hirdetettek ki. 
Ezután a királyi kézirat olvastatott fel, mely­
nek értelmében az országgyűlés szeptember 
28-ig elnapoltatok. Végül G h y c zy Kálmán 
a ház éljenzései között búcsúzott el a képvise­
lőház tagjaitól, kiknek részére Gór öve István 
mondott köszönetét a ház elnökének fáradha­
tatlan működéséért. Ezzel az ülés véget ért.

II.
A képviselöház ülése junius 20-án.

Elnök: Ghyczy; jegyzők: Molnár, Wächter, 
Beöthy, Orbán.

A miniszterek közül jelen vannak: Tisza, Si- 
monyi, Péchy, Perczel, Trefort, Szende.

Tisza Kálmán miniszterelnök kihirdetés vé­
gett átnyújtja a havayi szigetekkel kötött keresk. 
szerződésről, á záloglevelek biztosításáról, a területi 
beosztástól, a temesvár-orsovai vasút engedélyokmá­
nyának módosításáról s a brassó-tömösi vasút kié­
pítéséről szóló szentesített törvényezikkeket.

A törvényezikkek kibirdettetnek s hasonczélból 
a főrendekhez fognak átküldetni.

- z Elnök jelenti ezután, hogy ő felsége az ország-
bályrendeletek értelmében arról gondoskodni, bogy I gyűléshez levelet intézett, melyet elnök felolvastatni 
úgy az adókivető, mint az adófelszólalási bizottsá- { kér. A leirat igy hangzik:
gokban, a pénzügyi igazgatás képviseletére illetőleg 
a bizottságokban a pénzügyi közegeket illető teen­
dők végzésére alkalmas tisztviselők rendeltesse­
nek ki.

6. A közadók behajtását az 1868. XXI. t. ez., 
valamint az ennek alapján kibocsátott rendeletek 
értelmében f. é. jul. hó végéig a kir. pénzügyigazga­
tóságok vezetik.

Kötelesek lesznek azonban a kir. adófelügye­
lők ezen idő alatt is az adóvégrehajtók működését 
folytonosan éber szemmel kisérni és szigorúan el­
lenőrizni.

E végből tartoznak a kir. pénzügy-igazgatósá­
gok a tényleg alkalmazásban lévő adóvégrehajtók

„Mi I. Ferencz József, isten kegyelméből 
ausztriai császár, Csehország királya stb. és Ma­
gyarország ap. királya hü Magyarországunk és társ­
országai zászlósainak, egyházi és világi főrendéinek 
és képviselőinek, kik az általunk 1875. évi aug. hó 
28-dikára Budapest fővárosunkba összehívott or­
szággyűlésen egybegyülvék, királyi üdvözletünket.

Kedvelt híveink! Magyar miniszterin műnk 
előterjesztésére, a jelen országgyűlést folyó hó 20-ik 
napjától folyó évi szept. hó 28-ik napjáig ezennel 
elnapoltunk nyilvánítjuk.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel ál­
landóan hajlandók maradunk. Kelt Becsben, 1876, 
junius 19. Ferencz József. Tisza Kálmán."
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Elnök: A felolvasott kegyelmes kir. leirat ér­
telmében országos üléseinket ezennel elnapoltnak 
jelentem ki.

Midőn most a t. ház t. tagjait hosszas, fárasztó 
és, mint isten segedelmével, reményiem, sikeres mun­
kálkodásuk után családjuk körébe,házi tűzhelyeikhez 
visszatérendenek, részemről mindnyájuknak állandó 
jó egészséget, békés nyugalmat, teljes megelégedést 
kívánok (Éljenzés) s szerencsés viszontlátás remé­
nyében magamat kegyes hajlamaikba továbbra is 
ajánlom. (Éljenzés.)

Gorove István: Tisztelt ház! Az elnök urnák 
hozzánk intézett búcsúszavait nem lehet viszhang 
nélkül hagynunk. Azt hiszem, mindnyájunk érzüle­
tének adok kifejezést, midőn legőszintébb s legme­
legebb köszönetünket fejezem ki azon sok munkát 
igénylő működéséért, melylyel tanácskozásainkat a 
legnagyobb tapintattal vezérelte. Kérjük, hogy tárt­
son meg bennünket, értem a tisztelt képviselőket — 
szives emlékezetében és legjobb indulataiban; (Élénk 
éljenzés.)

Ezután a jkönyv hitelesíttetvén, az ülés fél 
12-kor véget ért.

A főrendiház ülésén elnök (Szögyéni) jelenti, 
hogy a múlt ülésén a függő adósságok ellenőrzésére 
kiküldött bizottságba Vay Mik. b. választatott meg.

Ezután Molnár Aladár áthozván a képviselő­
házban kihirdetett tövényeket, azok kihirdettettek, s 
as elnapoló leirat felolvastatván, az ülés 1/1l-k°r vé­
get ért.

Szoboszlai József beszéde
— a képviselőház jnn. 12-ki ülésén. —

(Vég e.) I
Igaz tisztelt ház! ez mind "törvénykezési, 

mind közigazgatási tekintetben, akadályul szol- 
g álhat.

És itt el kell ismernem, — mertlia tagadnám, 
egy futó tekintet a térképen ellenem igazolna — 
hogy Szabolcsmegye közepében egy Szigetet képez 
a Hajdú kerületnek, ott fekvő négy városa.

Azonban, bárha ezen hajdúkerület Szabolcs- 
megyéből csak a 17-ik században lett is kiszakítva, 
bár ha területében ezen négy város szigetet képezne 
is, azért Szabolcsmegye nem kívánja; nem akarja, 
hogy a Hajdú kerület, eddigi önállását elveszítvén, 
vele egyesittessék és bele olvasztassék. — Nem, 
mert Szabolcsmegye a Hajdú kerülettel eleitől fogva 
mindenkor békés egyetértésben élt, áz nekie aka­
dályul semmiben nem szolgált, soha különösen rend­
őri ügyekben a két törvényhatóság egymást min­
denkor kölcsönös támogatásban részesité. — De 
nem kívánja különösen azért sem ; mert Szabolcs- 
megye csak saját léteiéért csak eddig területének 
megtartásáért emelte fel mindenkor kérő szavát és 
nem végre azért, mert Szabolcsmegye egy törvény- 
hatóság ravatalánál sem akar magának örökséget 
szerezni.

Ámde tisztelt ház! ki a törvényhatóság ren­
dezéséhez jogosultan bátor kezekkel csakugyan 
hozzá nyúlt, ki a Hajdú kerületnek eddigi minősé- 
gébeni fenállását tovább tűrni nem akarja, ki a 
Szabolcs területén lévő sziget miatt a terület folyto­
nos egybefüggését oly akadályul tekinti, mely miatt 
egy egy rendezés alkotását látta szükségesnek, an­
nak talán még sem az lett volna teendője, hogy ezen 
kisebb test miatt a nagyobb testet szétdarabolja, 
hanem inkább az, hogy amazt emebbe olvassza be 
és egyesítse ezzel, melyből mint mondám csakugyan 
a 17-ik században lett kiszakítva.

És ezen egyesítés annál inkább lehetett volna 
indokolható azért is, nem azon négy hajdú városok­
nak ketteje u. m. Dorog és Nánás, a Szabolsmegye 
székhelyéül kitűzött Nyíregyház városával éppen 
szomszédos, és határaik tökéletesen összeérnek.

Xln ín/lolroTHai'o loft volna ovórt ioy morf liü

lönben nem lesz meg Szabolcsmegyének területi egy­
sége és íolytonossága jövőre sem. Ugyanis a Sza- 
bolcsmegyében meghagyott Polgár községe, sem 
Nyíregyházáról, sem annyival inkább Uj-fejértó 
felől nem érinthető máskint, mintha Dorog és 
Nánás hajdú városokon, és azoknak ^íagy kiterje­
désű határain keresztül utazunk.

Mit mondjak tisztelt ház! azon ujjonan állí­
tandó megyének területi folytonosságáról, mely a 
hajdú városokból és a Szabolcstól elszakítandó 
alföldi községekből céloztatik létrehozatni.

A térképre kell csak tekinteni, és azonnal ki­
tűnik, hogy itt sem lesz meg a területi egység. — 
Ugyanis a Debreczennek adományozott nagy kiter­
jedésű puszták messzire elválasztják a hajdú váro­
sokat azon községektől, melyek Szabolcstól elvétet­
vén, oda csatoltatnak. :

Eszerint, tisztelt ház! kézzelfogható az is, 
hogy az indokolásban hangsúlyozott másik irány­
elv sem valósittatik meg, hogy t, i. a rendezésnek 
czélja lenne azon állapot megszüntetése, mely a tör­
vényhatóságok területének folytonos egybefüggését 
tevő akadályokat tűrhetetlennek nevezi. Nem, mert 
azon megszakítások, melyek léteztek, jövőre is lé­
tezni és maradni fognak mindkét megye terüle­
tében.

Hátra' van még tisztelt ház, hogy a megyék 
székhelye iránt nyilatkozzam.

Üllő és kalapács.
- Regény. - 

Irta:
Spielhagen Frigyes..

MÁSODIK KÖTET. .
(Folytatás.)

XVIII. Rész.
Természetesnek találtam e kérdést, és mégis 

önkéntelen sóhajtottam.
Röviden, de szívélyesen vetteié a gépmes­

tertől búcsút: már előbb mondá, hogy a kapitány­
nyal, rendbe hozta dolgait. Ő tulajdonkép jóra- 
való ember volt, s igy nyugodtan távoztam tőle.

Észrevétlenül igyekeztem a hajóról távozni, 
de midőn kis batyummal a fedélzetre értem, a ka­
pitány magához szólitott. Azt mondá, hogy tudo­
mására esett, hogy X-ből a boldogult Hartvig adó­
hivatalnoknak fia vagyok, kit ő jól ismert. Az én 
esetemről is hallott, de ahhoz semmi köze. Ma 
neki és a hajón levő társaságnak nagy szolgálatot 
tettem; kötelessége tehát köszönetét mondani, 
és váljon nem tanúsíthatná-e ő és a társaság vala- 
mikép elismerését.

— Igen tehetnek, ha azon szerencsétlenért, 
kinek helyét ma elfoglaltam, és ki bizonyosan szin­
tén megtette volna azt, mit én tettem, kellőleg 
gondoskodnak.

A kapitány látta, hogy hasztalan sürget, meg­
ígérte kivánatom teljesítését, kezemet megszoritá, 
és azt mondá, hogy szerencséjének fogja tartani, 
ha még találkozhatik vélem.

Midez időbe telt; egész párbeszédünk alatt 
egy úri fogatot láttam a gőzősre vezető hidfőnél, 
de azon pillanatban, midőn lassn léptekkel a hid 
télé, s a kocsihoz közeledtem, az is megindult.

Ez idő szerint, tisztelt ház, Szabolcs megyé­
nek székhelye N.-Kálló városa

Jelen törvényjavaslat szerint áttétetik a szék­
hely Nyíregyház városába, hol már néhány év óta 
a szabolcsmegye! törvényszék is áttéve és beren­
dezve van.

Szabolcs megyének N.-Kállóban igen nagy 
értékű, tökéletes kényelmet nyújtó épületei vannak. 
Tömlöchelyiségei szintén kitűnőek.

Nyíregyház városa részéről tétetett ugyan 
ajánlat a magas kormánynak a székhely áttétele 
esetében helyiség adása iránt. De ezen helyiséggel 
aligha lesz Szabolcsmegye megelégedve elhagyandó 
jó épületei helyett.

Azonban mi, Szabolcs megyének összes kerü­
leteinek képviselői nem elleneztük a székhelynek 
áttételét, nem, mert tudtuk, hogy az általam tisz­
telt kormány, a már Nyíregyházán lévő törvényszé­
két ugyanott akarja továbbra is megtartani, nem 
mert tudtuk, hogy a magas kormány, állami szem­
pont által vezéreltetve, a közigazgatási székhelyet 
nem másutt, de csak is ugyanazon városba akarja 
minden áron elhelyezni, hol már a törvényszék is 
berendezve van; de nem elleneztük különösen és 
föképen azért, mert azon tudomást szereztük ma­
gunknak, hogy azon alföldi községek, melyeknek 
elszakitása jelenleg czéloztatik, azon esetben ha a 
székhely nem Kállóban marad, hanem Nyíregyhá­
zára tétetik át, továbbra is Szabolcsmegyéhez kí­
vánnak tartozni, mint melyei őket ezred éves sulyok 
kötik össze, és a melynek leendő székhelyével vasúti 
összeköttetésbe állanak.

Ámde tisztelt ház! azon esetben ha mind 
ennek daczára még is elszakittatnak ezen alföldi 
községek Szabolcsmegyétől, akkor nincs, értelme a 
székhely áttételének sem, és azt én részemről nem 
fogadhatom lelki megnyugovással, nem annál in­
kább, mert tudom, hogy a Nyíregyháza által aján­
lott helyiség alkalmassá tétele és berendezése, mig 
bizonyosan sok időt, nagy gondot, és terhes kölcsé- 
geket fog vagy az államnak, vagy Szabolcsmegyé­
nek okozni.

A mi a másik újból alakítandó megyének 
székhelyét illeti, itt hasonló eset, és ugyan azon 
nehézség mutatkozik.

A hajdú kerületnek Böszörmény városában 
jelenlegi székhelyén, tökéletes kényelmet nyújtó, 
minden kíván: Imát kielégítő épületei vannak. De 
ezeket nekiek szintén elkeli hagyniok, s egy helyen 
kell tanyát keresniük.

Debreczen várossá tesz ugyan nékiek ígéretet, 
felajánlván a fehér lovat. De ezen fehér ló átala­
kítása és használhatóvá tétele még szintén sok időbe 
és költségbe fog kerülni.

Az mondatott itt, tisztelt ház! a közelebbi 
napon tartott tárgyalás alkalmával, hogy Debre­
czen városa maga sem kívánja azt, hogy az uj 
megye központjává tétessék. Én az ellenkezőt tu­
dom, s e részbeni tudomásom alapos voltát igazolja 
az, hogy némi áldozat nyújtása által is előmozdí­
tani kívánja ezen város azt, hogy a székhely oda 
tétessék.

És ezen, tisztelt ház, nem is lehet csodálkozni. 
Mert miként hajdan Magyarország egy fehér lóért 
adatott el, lehet-e csodálkozni azon, hogy Debre­
czen városa szintén egy fehér lóért szép szerze­
ményhez jutni törekszik ? megszerezvén magának 
az uj megye lakóinak ezreit adófizetőkül, kik, ha 
dolgaik miatt kénytelenek lesznek a székhelyre 
utazni, adózni fognak a város sorompójánál, és 
adózni fognak benn a városban.

De megigértem, tisztelt ház! hogy a meny­
nyire tehetem, rövid leszek. Végzem azért beszéde­
met, berekesztvén azt az átalános vitánál Váradi 
(iábor tisztelt képviselőtársamnak a haza szomorú 
sorsának festésére felhozott szavainak Szabolcs 
megyére való alkalmazásával.

E mcfíjrcvLclcy tiozrfcolí hán, igen jolont^lrony

részét ezidén a Tisza rombolta össze. Homokos vi­
dékein a Szél tett nagy károkat. Mit e két elem 
meghagyott, elseperte azt —• inkább mint bárhol is 
az országban — a májusi erős fagy. És most e me­
gye lakói ennyi csapás által lesujtatva, közel álla­
nak a kétségbeeséshez jövőjük és sorsuk felett.

Ne méltóztassék, tisztelt ház! a keserűséget 
még inkább fokozni azáltal, hogy azon megye, mely­
nek históriai múltja, melynek a haza jó és bal sor­
sában! mindenkor fényesen kitüntetett honszerelme, 
melynek dicső neve kegyeletet érdemel, kímélet 
lenül szétdaraboltaSsék.

És ne méltóztassék, tisztelt ház! a keserűsé­
get még jobban nevelni azáltal, hogya különben is 
lesújtott lakosokra, a terület megapasztása miatt 
oly közigazgatási költségek hárittassanak, melyeket 
elviselniük túlterheltetés nélkül nem leketend.

Sőt, ha csakugyan meg kell lenni annak, hogy 
a Debreczennek adományozott puszták által elvá­
lasztott községeket és területeket el kell veszteni 
Szabolcs megyének, és ha csakugyan a Hajdú-ke­
rület jelen minőségébeni fenállása különben sem 
töretik meg, hogy ekként a törvényjavaslat mellett 
beterjesztett indokolásban hangsúlyozott irányelvek 
megvalósuljanak, és hogy Szabolcs megye jövőre is 
éfotképes törvényhatóság maradhassou, legalább 
azon területet, mely a Debreczen határától észak 
felől esik, a benne szigetet képező négy hajdú vá-

Csak azt láttam, miként tűnik el a kocsi ab­
lakától, egy hattyú prémezettel kereteit fiatal arcz.

S a pompás fogat] tova robogott; sóhajtva 
tekinték utána. Nem azért, mintha vágytam volna, 
egy pár tüzesvérü pej ló által vont kocsiban ülni, 
— habár a fővárostól húsz mértföld távolra voltam 
is, s a fegyházban megtakarított csekély összeg 
hová fordítását, jól meg kellett fontolnom. Tudtam 
a múltból, hogy hat, hét mértföldet naponként 
megtehetek, a nélkül, hogy kifáradnék, annyival 
inkább, mert most erősebb valék, mint bármikor. 
Tehát semmi esetre sem sóhájtoztam és vágytam 
a két pej után.

XIX. Rész.
Egy nap, nagy utat tettem, egy nyárfákkal 

szegélyezett végtelen hosszúságú vonalon haladva.
A nyárfák a távolban mindig csúcsos szeget 

képeztek előttem, mely soha sem vált ketté, és 
soha sem látszott közeledni, és melynek elérhet- 
lensége a legtüreimesb vándort is kétségbe ejtette 
volna. Éhez járult, hogy az őszi esőzések az utat 
síkossá tették, mi a járást megnehezítő. A nyár­
fák félig kopár lombjai busán susogtak egész nap 
s déltájt megeredt az eső. A homokos talaj, a kopár 
ugarföldek az ut szélén, jobbra balra, hol sem em­
ber, sem állat nem volt látható, minden oly elha­
gyott volt. Lemondtam a reményről, hogy még az 
nap elérjem a fővárost, s valóban mint különös 
áldást fogadtam, midőn a láthatáron sárgás vörös 
gőzkört pillanték meg s egy előttem haladó ván­
dort utolérve, attól megtudtam, hogy ama csodá­
latos világítás ott, a főváros közellétét jelzi. És 
valóban, az én ellenségeim, a nyárfák helyet en­
gedtek most, a külváros házainak. A külváros elég 
hosszan tartott ugyan, dp a házak nem nyúlhatnak 
oly hosszú vonalban, mint a nyárfák, s utitársam 
azt mondá: „ime itta kapu“, és búcsút vett tőlem.

És valóban a kapunál valék. Nem volt va­
lami diszes, nem is kötötte le figyelmemet, de an-

rosok beleolvasztásával és egyesítésével fentartani 
kegyeskedjék.

Mely kérelmemnek támogatására midőn mó- 
dositványomat írásba szerkesztve ezennel benyúj­
tani bátorkodnám, esedezem annak figyelemre mél­
tatásáért.

Budapest, jun. 20.
Törökországból a mai nap folytán semmi 

újabb hir nem érkezett. Nagy érdekkel fesze- 
gettetik a kérdés még mindig, mily okoknak 
lehet tulajdonítani a miniszterek meggyilkolta­
tását. Hogy magán-boszu lett volna az ok, e 
nézet nem bir gyökeret venni. Lapunk kon­
stantinápolyi levelezője ma azt írja, hogy a 
gyilkos az államcsíny alkalmával szobájában 
őriztetett, mivel Abdul-Aziz szultánnak hive 
volt s tartottak tőle.

A „Daily News“ konstantinápolyi tudósítója 
a gyilkosságról ezeket közli: Hassan bey, a gyilkos, 
Midhat palotájába azzal lépett be, hogy a seraskir- 
nek fontos közleményt hoz. Az illető szolga azt 
felelte neki, hogy nem lehet a hadügyminiszterrel 
beszélni, mert épen most minisztertanács van. Has­
san azonban sürgette a bebocsátást, mire a szolga 
bizalmasan azt mondta neki, hogy jobb lesz ha vár, 
de azért végül mégis bebocsátotta. Hassan előre 
ment, kinyitotta a tanácskozó terem ajtaját, s bené­
zett. Egyszerre megfordult, zsebéből revolvert vett 
ki, Hussein Avnira lőtt, s összetörte a függő lám­
pát úgy, hogy a termet csak egy gyertya világította 
meg. Azután Hussein Avnira rohant, kinek kabátja 
ki volt nyitva s yataganjával keresztül döfte mellét. 
Erre Kaisserli pasára, kit súlyosan megsebesített 
s Rasid basára, kit megölt, hitt, Mindez egy pilla­
nat müve volt. Egy szolga berohant s hátulról 
megfogta Hassant; ez megfordult és agyonlőtte a 
szolgát. A rendőrség épen akkor rohant be s fogta 
el a gyilkost, midőn ez Midliat pasát akarta meg­
ölni ; egy csendőr is megöletett. Elfogatásakor a 
gyilkos sajnálatát fejezte ki, hogy a csendőrt meg­
ölte s hogy Midhat pasát nem ölhette meg.

A török miniszterek meggyilkoltatásáról eze­
ket irjá a „Stambul“ folyó hó 16-áról:

Tegnap este fél 5 óra körül török számítás 
szerint (éjfélkor) Midhat pasánál miniszter tanács 
tartatott. Jelen voltak Midháton kívül: Mehemed 
Ruslidi pasa nagyvezir, Hussein Avni pasa, Achmed 
Kriserli tengernagy és Raschid pasa külügymi­
niszter. Az említett órában megjelent egy tiszt és az 
épület második emeletére ment, hol a szolgálatot 
tevő Jussul Aga szolgát, ki a tanácskozási terem 
előszobájában volt, felhívta, hogy őt bocsássa be, 
minthogy a hadügyérrel küzleni valója van. A szolga 
erre válaszul azt adá, hogy lelictlenség bemennie, 
mert az értekezlet már Kezdetét vette. A tiszt 
(Hassan Bey, cserkesz, Jussuf Izzedin Effendi her- 
czeg egykori segédtisztje) azonban nem tágított s 
annyira sürgette bebocsátását, hogy Jussuf Aga 
végre is beleegyezett, lement.

Alig ment le J ussuf Aga a lépcsőkön, midőn 
Kassán a terem ajtaját, melyben a tanácskozás folyt, 
háboritlanul felrántá, belépett és maga után az ajtót 
a benn levő kulcscsal bezárta. Körül tekintett s 
zsebéből revolvert vont elő és a legelső lövést Hus­
sein Avni pasára irányzó. Ezután megsemmisítette 
a csillárt úgy, hogy a terem csak egy gyertya által 
maradt megvilágítva. A nagyvezér a gyilkosra ki­
áltott, „szerencsétlen mit mivelsz?“ „Ön. ne féljen 
— válaszolá Hassan, — önnek semmi baja sem 
lesz.“ Újólag a hadügyérre veté magát, kinek jata­
gánja fel volt gombolva és szétmarczangolta a liand- 
zsárral mellét és hasát. Most Achmed Kaiserli 
pasára lőtt, kinek vállán fúródott keresztül a golyó, 
ezenfelül a handzsárral még oldalát is megsebzé. 
Ezután lőtt Raschid pasára, ki azonnal halva ma­
radt, Bármily sebesen folyt le ezen borzasztó jele­
net, azért Achmed Agának, Midhat pasa megbízott 
szolgájának mégis sikerült ép azon pillanatban az 
ajtót betörni s a terembe hatolni, midőn a golyó 
Raschid pasát megölte. Achmed Aga hátulról 
megragadta a gyilkost s kezét fékezni akarta, ez 
azonban iparkodott karjai közül menekülni, hogy 
golyót röpíthessen a szerencsétlen ember agyába. Az 
időközben minden oldalról érkezett segély daczára 
volt annyi ideje, hogy egy segédtisztet s egy őrt 
megöljön.

Végtére mégis sikerült a gyilkost megfékezni, 
ki még akkor is Midhat pasát lelőni igyekezett, ki­
nek szerencséjére volt még annyi lélekjelenléte, 
hogy a nyomorult gyilkoson rövid utón élégtételt 
nem szerzett. Hassan ezen pillanatban börtönben 
van. A holttestek napfelkeltekor a seraskierba vi­
tettek. Első pillanatban azt hitték, hogy a tenger­
nagy is megöletett, azonban csak vérvesztés követ­
keztében daléit, sebei nem halálosak s reményük, 
hogy nem sokára felgyógyul. Mint gyanítják, kö­
vetkező indokok vezették volna Hassánt ezen bor­
zasztó tett elkövetésére: Hassan a hadügyértől ren­
deletet kapott, hogy Bagdadba utazzék, hol az ot­
tani hadtesthez lesz beosztva. Ezen parancsnak el­
lenszegülvén, börtönbe záratott a fegyelem meg-

nál jobban lekötötte egy terjedelmes épület, köz­
vetlen a kapun kívül, az ut szélén, melyet terje­
delmes nagyságú, óriási ablakai, és az imitt-amott 
kisugárzó vörös tüzfény után Ítélve, gyárnak gon­
doltam. Magas, vasrácsozat választá el az udvart, az 
úttól. Nagy kapu képezte a bejáratot, melynek egyik 
szárnya épen felnyílt, s azon egyes munkások szál­
lingóztak kifelé, ezeket aztán több is követte, s ké­
sőbb tömegesen tódultak az udvarból. A kapun ki­
érve, ki erre, ki amarra távozott, többen pedig a 
kapu közelében állapodtak meg; c oportosultak, s 
élénken beszéltek. Ismételve haliám e szavakat: 
napszám, munkabér, egyesség, leszámítás, felmon­
dás ; de e szavak összefüggését meg nem érthe­
tőm, tudakozni pedig nem akartam, hogy miről 
van szó. Pár lépés távolban, tőlem elfordulva a rá­
csozat mellett, egy fiatal nő állt, kis fiút tartva, ki 
a rácsozat falán állva, kezecskéivel a rácsozatba 
fogódzott. A nő figyelmesen nézett a gyárudvarba, 
honnan még mindig jöttek, habár csak szórvá­
nyosan a munkások.

— Miféle gyár ez ? — kérdőm a fiatal nőtől.
Fejét visszafordítva mondá:
— Streber kereskedelmi tanácsos gépgyára. 

Maradj békén György, apád mindjárt jön.
A közel lévő lámpa halvány fénye megvilá- 

gitá a fiatal nő szép, kerekded arczát. — A keres­
kedelmi tanácsos gépgyára ... György ... az apja 
mindjárt jön a gyárból... aztán e nyájas tekintet, 
e piros ajk... e nő nem lehet más, mint Kriska, — 
gondolám, s hangosan mondám:

— Pinnov Kriska, kegyed az valóban ?
— Én istenem, — szólt meglepve, s a kis 

fiút leemelve a rácsozatról, és maga elé helyezve 
a földre, folytató;

— Ön az György ur ? Lásd György, ez ke­
resztatyád, Kolos mennyire fog örülni, — s ezzel 
a gyermeket felemelte lehetőleg magasra, hogy

sértése miatt. Engedélyt"'kért a "kimenetelre"'azon 
kijelentés mellett, hogy kész a parancsnak megha­
jolni. Szabad lábra helyezése után Xali Hussein 
Avni pasához ment, hol megtudta, hogy a liad- 
ügyér Midhat pasához ment, hova azonnal elis ment 
s hol a fenti iszonyú tettet végre hajtotta.

Elfogatásakor azt mondá, „sajnálom, hogy 
ezen szegény őrt megöltem, de különösen sajnálom, 
hogy Midhat pasát elhibáztam.“

*

Az angol felsőházban szóba hozattak azon 
szerződések, melyek a porta függetlensége és inte­
gritásának biztosítása tárgyában Angolország,Fran- 
cziaország és Ausztria közt köttettek. Lord De la 
Warr hozta szóba és felhívta a kormányt, jelentse 
ki, — hogy e szerződésekkel szemben mily állást 
foglal el és hogy e szerződésekben bennfoglalta- 
tik-e Törökország souverainitása Szerbia és Bosznia 
felett.

Derby a következő választ adta : A legjobb 
felelet, melyet adhatnék, az, hogy felolvasom a szer­
ződés szövegét vagy legalább ennek lényeges részeit. 
A szerződés, melyről szólok, az 1856. ápr. 15-ki, mely­
nek első czikkében Nagybritánia, Ausztria és Fran- 
cziaország egyetemleg és egyenkint biztosítják az 
ottoman birodalom függetlenségét és integritását, 
a mint az az 1856. márcz. 30-án Párisban megkö­
tött szerződésben kimondatik.

Az 1856 : apr. 15-iki szerződés második ezikke 
igy szól: „Az említett szerződés minden megsértését 
casus bellinek tekintik a hatalmak, melyek a jelen 
szerződést aláírják. A magas portával egyetértve 
megállapodnak szárazföldi és tengeri haderejük fel- 
használása iránt!

így szól a szerződés, melyet tudtommal nem 
gyengített, nem módosított utólag semmi későbbi 
szerződés, vagy egyéb diplomatiai irat. Nem hiszem, 
hogy nemes barátom arra szólitott fel vagy a ház 
arra fogna felszólítani, tegyek meg olyasmit, a mi 
alig volna lehetséges, a mi ha lehetséges volna is, 
igen veszedelmes lehetne, hogy t. i. feltevésekbe bo­
csátkozzam azon körülmények iránt, melyek közt 
ilynemű biztosítékok feltétlenül kötelezőknek tekin­
tendők az üsszországokra nézve, melyek e szerződést 
aláírták.

Kétségtelen, hogy jogunk van közbelépni, két­
ségtelen nemkülönben az is, hogy bizonyos körül­
mények közt kötelességgé válik a közbelépés.

De ami azon határozott körülményeket illeti, 
melyek közt a közbelépés jogát gyakorolni kellene : 
ez olyan kérdés, melynek eldöntésére véleményem 
szerint nem kellene f jlszólitani senkit, melyet nem 
is dönthet el senki, mig az eset valósággal be nem 
áll. (Halljuk! halljuk!)

Ki kell emelnem, hogy nemes barátom tévesen 
fogja fel a szerződés második részének czélját. Két­
séget nem szenvedhet, hogy Románia és Szerbia, 
mint a porta souverainitása alatt álló országok 
benne vannak foglalva az ottomán birodalom függet­
lensége és integritásának ama biztosításába; de azt 
hiszem, hogy nemes barátom tévesen fogja fel a szer­
ződés jelentőségét, ha azt kérdi, vájjon bennünket 
avagy a másik két hatalmat ama közös szerződésünk 
arra köteiez-e, hogy az ottomán birodalom belügyei- 
beavatkozzunk és közbevessük magunkat a török 
kormány és e hübér államok közé. Ez nyilván nem 
volt a szerződők szándéka, bármiképen magyaráz- 
gassuk a szerződés jelentőségét vagy korderejét. A 
garautia vonatkozik a török birodalom integritása 
és függetlenségére és idegen támadás ellen van in­
tézve, de az nem volt szándékba véve, nem is lett 
volna lehetséges, hogy beleavatkozzunk a belviszá- 
lyokba, melyek a konstantinápolyi hatóságok és a 
portától függő országok határain belül kiütnek, 
hogy egyik vagy másik pártra álljunk.

ÚJDONSÁGOK.
A hivatalos lapból. A király dr. M a g y a r y Alá- 

ios csanádegyházmegyei áldozár, pankotai lelkész alesperes 
és szentszéki ülnöknek a Bold. Szűz Máriáról nevezett boc- 
coui v. buktati, máskép bakony-sumlai czimzetes apátságot 
adományozta.

Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter a kir. adó- 
felügyelói intézmény szervezetében kir. adófelügyelői helyet­
tesekké fogalmazói ranggal kinevezte : 1. Alsó-Kabinba : 
Korponay Bertalan kassai m. k. adótisztet. 2. Liptó- 
Szentmiklóíra : V i t v i c z k y Ferencz az alsó-kubini kir. 
adóíelügyeió mellé számtisztnek kinevezett muzslai m. kir. 
adóhivatali ellenőrt. 3. Brassóba: Bcse aradi m. k. szám­
tisztet, és A. Nagyszebenbe: Hosszú Gyula nagysomkuti 
m. kir. adótisztet, és pedig a két első helyen nevezetteket 
az I., a két utóbbit a ii. fizetési osztályba sorozásai, a negye­
dik helyen nevezettet végre ideiglenes minőségben.

A soproni királyi pénzügyigazgatóság által, György- 
(leák István és Bakos Sándor papai adóhivatali gyakornok­
jelöltek, az előbbi a németh újvári, az utóbbi a sárvári adó­
hivatalhoz VII. osztályú adótisztekké; továbbá Nagy Elek 
kir. adóvégrehajtó és Csorna József győri kir. jogakadémiai 
irodatiszt ideiglenes kir. VII. oszt, adótisztekké, és pedig 
előbbi a szentgotthárdi, utóbbi a pápai kir. adóhivatalhoz 
neveztettek ki.

— A magy. tud. akadémia I. osztályá­
nak tegnapi ülésén Barna Ferdináud a „mordvi- 
nek történelméről“ értekezett, illetőleg ismertette 
Aspelin R. I. finn tudósnak „A mordva nép törté­
nelmi viszontagságai“ czimü dolgozatát. — Utána 
Gyulai Pál olvasta föl Hunfalvy értekezését „A fo­
lyóvizek neveiről“, a mivel az ülés véget ért.

— lse Iliből írják, hogy a királyné ju-

megszemléltessen véle, egy oly csoda embert, minő 
én valék.

A fiút aztán ismét a földre állitá, ki alig él- 
vezé szabadságát, igyekezett a rácsozatra kapasz­
kodni. — Karomra vettem.

— Óriás vagy te ? — szólt a kis ember, ka­
csóival fejemet veregetve.

E pillanatban egy zömök fekete alak közé­
letié felénk, s meglepettnek látszott a felett, hogy 
neje egy idegen férfiúval beszél, a ki gyermekét 
karján tartja. Mielőtt azonban én vagy Kriska szó­
hoz juthattunk volna, leemelő fekete prém föve- 
gét, s mint diadal jelvényt lebegtető, hangosan 
kiáltva:

— Éljen György, György van itt!
Rég ideje, hogy valaki miattam örömkiálto­

zással rontotta volna tüdejét, és talán ez okozta, 
hogy a jó Kolos szives fogadása, örömkönnyeket 
csalt szemembe, s az esti tájkép, gyárépület, há­
zak, lámpák, robogó kocsik, füstös munkások, s 
barátim alakjai, pár pillanatra, sürü fátyol mögé 
tűntek.

Midőn feleszméltem, az utczán végig halad­
tunk ; Kolos egyik karján a nagy Györgyöt vezette, 
másikon a kis Györgyöt emelte, mig Kriska előt­
tünk haladt, koronkint reánk fordítva, boldogan 
mosolygó arczát.

Szerencsére utunk nem tartott hosszan, nem 
sokára megállapodtunk egy, az én fogalmam sze­
rint diszes lakház előtt, melynek belseje azonban, 
nem felelt meg a külső csinnek. Az előtornácz csak 
gyéren volt megvilágítva, s a talaj a sok járókelők 
lépteitől bemocskolva. Az udvart, melybe értünk, 
magas épületek környezték, melyeknek bágyadtan 
világított ablakai mögött, nem mindenhol uralko­
dott, a megkivántató csend. A kőlépcsözct, melyen 
most ez épületek egyikébe felhaladtunk, meredek 
volt, és még gyérebben világítva, mint az előtor- 
nácz. Éhez járult, hogy szemközt mindig jöttek

lius végén a müncheni kiállításra utazik, s onnét a 
Starnbcrgi tóhoz, hol'számára egy'nyárilak bérelte- 
tett ki, melyet most rendeznek be. — Hallomás’sze- 
rint július végével Vilmos német császár és királyunk 
lseidbe leendő eljövetele kilátásba helyeztetett. — 
Kissingenből pedig írják, hogy oda Bis- 
marék herczeg folyó hó 15-én érkezett meg. Mint 
a múlt évben, a bajor király most is saját udvari fo- 
gatait bocsátotta Bismarcknak ott léte alatt ren­
delkezésére.]

— Sajtóper. A „Rozsnyói Hiradó“ szer­
kesztője ellen Paulay J. Zs. ügyvédjelölt által 17<) 
postamester megbizásából indított sajtóper folyó 
hó 16-án tárgyaltatott a kassai sajtóbiróság előtt. 
a. vádlott: Marton János köztisztviselők rágalma­
zásában bűnösnek kimondatván,í200 frt birság, lön 
forint eljárási és 155 frt perköltségben marasztal- 
tatott el.

— Tüzvéd-bizto sitó szövetkezet 
alakult ma délután az ó-városháza tanácstermében. 
Megjelentek a tagok szép számmal, s igen előkelő 
egyénekből állottak. Dr. Apáthy István üdvö­
zölte a jelenlevőket s felkérte őket, hogy elnököt vá- 
laszszanak, mire egyhangúlag Apáthy választatott 
meg. Ezután megnyitottnak nyilvánította az alakult 
gyűlést, s előadta, hogy az uj szövetkezet czélja a 
tűzoltó-egyletek kiterjesztése; s hogy ez anyagilag 
is lehetővé legyen, a szövetkezet feladata arra töre­
kedni, hogy a tűzbiztosításnak mindenfelé a polgár­
ságot megnyerje, őket vagyonuk tűz elleni biztosítá­
sára birja s e biztosításokat valamely intézetnél 
eszközölje s az ettől provisió czimén nyerendő pénz­
ből tűzoltó szereket vásároljon s tűzoltó egyleteket 
alakítson. A szövetkezet 100 törzstagból fog állni, 
kiknek mindegyike 30 forintot fizet be. Jelenleg 
már annyi aláiró van, hogy a szövetkezet létesülése 
biztosítva vau. Erre felolvastattak az alapszabályok, 
melyek némi módosításokkal kelybenkagyattak. 
Egyszersmind a választandó igazgatóság felhatal­
mazva lesz a keresk. törvényszéknek ezen teendő 
netáni módosításait uj közgyűlés egybehivása nél­
kül keresztül vinni. Áz igazgatóságba bevá­
lasztattak: Dr. Apáthy István, Fáik Zsigmoinl, 
Gieszriegel Károly, Dobos Ferencz, Krausz Lajos, 
Krausz Waldemár, Mayer József, Walser Ferencz; 
póttagok: Rieger György, Wahrman József. Fel­
ügyelőkké lettek Posner Károly Lajos, Kop- 
csányi Károly, Quentzer Henrik; póttagok: Dr. 
Gebhardt József, Gyarmatky Imre.

— Munkás gyűlés tartatott vasárnap 
Debreczenben, melyre Budapestről is többen lerán- 
dultak, mint a budapesti általános munkás betegse­
gélyezési és rokkant pénztár küldöttei. A munkás 
osztályból mintegy 120-an jelentek meg s el lett 
mondva az összejövetel czélja, mely szerint helyben 
a budapesti munkás betegsegélyezési egyletnek fiók- 
egylete alakíttatnék, úgy, hogy az egyletbe belépő 
tagok lietenkint igen csekély dijat tartoznak fizetni, 
mely összegből aztán a netáui megbetegedés esetén 
gyógyittatni fognak. — A gyűlés a fiók-egylet alap­
szabályainak elkészítését elhatározta, egyszersmind 
az egylet orvosául Dr. Popper Alajos urat választ­
ván meg. Mint látható tehát, az egylet czélja nemes 
s kívánjuk, hogy sikere legyen.

— Sziget-szent-Márionban Pestme­
gyében a jegyzői állomás halálozás folytán meg­
ürült és az jövő julius 23-án fog betöltetni. A folya­
modványok julius 20-áig a Tétényen lakó járási 
szolgabiróhoz küldendők, melyek mellé csatolni kell 
a jegyzői szigorlatról nyert bizonyítványt, vagy a 
bizonyság-levelet arról, hogy a törvény behozatala 
előtt az illető már legalább két évig működött a 
jegyzői pályán. Fizetés 136 frt készpénz, szabad la­
kás, körülbelül 11 hold szántóföld, 1 '/„ hold rét, stb.

— A cs ász. kir. dunagőzhajózási 
társaság f. é. april havára kövezetvám czimén 
9181 frt 9 ki't szállított a főv. házi pénztári hi­
vatalba.

— Rajzminta kiállítás. A Budapest- 
terézvárosi előkészítő rajziskola növendékei által az 
1875 6. tanév folyama alatt készített rajzmunkák 
kiállítása f. é. juuius 25-én a templomutczai iskola- 
épületben délelőti 9—12 óráig lesz nyitva, melyre az 
érdekeltek meghivatnak.

— Marosvásárhely történetében 
a 12-es szám ominózus szerepet játszik. April 12-éu 
a tűz, jun. 12-én a viz pusztított. Ezen nap délután­
ján, úgy 3 óra felé nehéz, sürü felhők tömöriiltek 
össze, a város felett s csakhamar oly rohamos fel­
hőszakadás özönlött alá, hogy egy óra leteltével az 
utczák mindenike egy rohanó folyó volt. A viz hir­
telen rohanában több telket szakított át, kisebb há- 
zrkat sodort el, a pinezéket teletöltötte s az utczá- 
kon bútorokat, házi szerszámokat, nagy gerendákat 
vitt magával. Az ár hirtelen oly rohanva jött, hogy 
a vár melletti, Lénárt-féle telken keresztültörve, az 
ott levő fürdőépület előtornáczát megtöltötte; egy 
pár egyén, ki ez időben nyugodtan fürdőit, az abla­
kon át volt kénytelen menekülni a dühöngő elem 
elől, Az ár a város több részén tetemes károkat 
okozott s a város legöregebb lakói mondják, hogy 
ilyen felhőszakadásra, s ebből támadt ilyen roha­
mos, pusztító vizáira nem emlékeznek.

— J ótékonyczélu-tánczvigalom. 
Endrey D., Horn L, Jarmer J., Jozits M., Kacz- 
vinszky L., Maurer V., Mihályffy F., Nagy L. és 
Stuller I. budai fiatal urakból álló rendező bizott-

emberek lefelé, kik nem vigyáztak nagyon az illem 
szabályaira. Nyomasztólag hatott rám az, hogy Ko­
los, ki elől ment, egyik lépcső szakaszt, a másik 
után mászta meg, a nélkül, hogy megállapodásra 
jelt adna. Végre elfogultan kérdem, ha soká érüuk-e 
még ezéluukhoz ?

— Itt vagyunk, — szólt Kolos, egy ajtót meg­
zörgetve, mely belülről azonnal felnyílt, s melyen 
olyan gőz áramlott ki, minőt vagy három, négy tü­
zes téglázó vas, mely egész nap nedves, keményí­
tett fehér neművel jő érintkezésbe, előidézni szo­
kott. Ezen feltevésemben annyival kevésbbé csa­
lódhatom; mert az illető téglázó vasak e pillanat­
ban is, két fiatal leány kezében működésben vol­
tak, valamint a harmadik, melynek kezelője az 
ajtót előttünk felnyitá.

— így megy ez nálunk egész nap, — világo- 
sita fel Kolos, a legnagyobb bámulattal tekintve 
nejére, ki a munkás cökhez sietett. — Egész nap, 
csak estefelé engedi meg magának a kis szünetet, 
mig a gyárba értem jő.

— Boldog ember vagy te Kolos! — válaszol­
tam, hasztalan erőlködve, e légkörben szabadon 
lélekzeni.

— Nem de ? — felelt Kolos, fehér fogait, — 
melyek szépségükből mit sem vesztettek, — kimu­
tatva. — No de ez még semmi, hanem meglássa.

— „Meglásd“, Kolos!
— Ám legyen; meglásd, minők gyermekei.
— És a tieid.
— No igeu, természetes, —szólt közönynyel, 

mintha ily mellékes körülmény szót sem érde­
melne. — Meglásd ezeket.

— Egyet közülük már ismerek.
— De a többiek. Mindannyi az ő hasonmása. 

Szinte nevetséges, valóban nevetséges, — ismétle 
Kolos, újólag bámulva szemlélve kis gömbölyű fe­
leségét. (Folyt, köv.)
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mány f. é- julius 1-én a svábhegyi Eotvös-féle nya- 
raló helyiségeiben a budai „Eröbel nevelési nőegy- 
let“ alap javára zártkörű tánczvigalmat rendez 
melyhez belépti jegyek, — a meghívó előrnu- 
tatása mellett, Spieszletiner F. ur czukrászdá- 
jában, I. kér. városház-tér, Ott és Kovács urak rö­
vidáru kereskedésében, II. kér. bomba-tér, Mechla- 
vics B. ur kalap kereskedésében, III. kér. Massion- 
féle ház, Lueff M. ur illatszer kereskedésében, IV. 
kerület Dorottya-utcza és Quentzer testvér ’ urak
kalap kereskedésében, "V. kerület nádor utcza _
kaphatók. ;

— Nagymérvű r oji cs o 1 ó-t o r o kl oh. 
Erdélyben Mariséi községben iszon yuan pusztít a 
roncsoló toroklob. Még a múlj; év végén lépett föl e 
veszélyes betegség, de csak szórványosan. Ma már 
naponta 2—3, sőt 4 egyén is* esik áldozatául. Szo­
morú látványt nyújt már csak maga a temető szem­
lélete is. Tele van az uj hantokkal. Némelyiken 
3—4 kereszt is látható. Mind egy családból haltak 
ki azok. Ily szomorú helyzetben, minden orvosi se­
gély nélkül a betegek 90°/o:-ja elhal. Leginkább 
gyermekeket lepett meg eleinte a járvány és azok 
számát felette apasztotta, molt már nincs kivétel; 
vének és ifjak egyaránt ki vannak téve e beteg­
ségnek.

— Sáskák. Keszthely s a Hévviz fürdőhöz 
közel fekvő gyöngyösi csárda körüli réteket a sás­
kák egész serege lepte el, s ott iszonyú pusztításo­
kat visznek véghez. Jóllehet, hogy a hatóság egész 
erélylyel lépett fel, a körülfekvő réteken a füvet 
mind lekaszálni rendelte el s minthogy a legközeleb 
fekvő rezi hegyben munkaerő kevés volt, a szomszéd 
falvakból is rendeltetett ki munkásokat, részint ka­
szákkal, részint pedig lapát s más efféle eszközök­
kel, a hivatlan vendégek agy on verésére, mégis mu­
tatkoznak már a rezi szőllőhegyekben is. A sáskák 
legnagyobb része még szárny nélküli ugyan, de van­
nak köztük kisebb nagyobb szárnynak is. A lakos­
ság közt elterjedt ijedtséget csak növeli ama rém­
hír, miszerint az említett ártalmas vendégeket töb­
ben — azok t. i. kik látták — vánkor sáskáknak 
állítják.

— Felkérem mindazokat, kiknek 
segédre, másolóra, nevelőre vagy magántanitóra van 
szükségük, szíveskedjenek ez állások betöltése iránt 
hozzám (Közp. egyetemi épület, II. em.) fordulni. 
Tisztelettel Ragályi Lajos, a joghallgatókat segítő 
egyesület id. elnöke. 1

— On kény kedés az adóügyben. A 
..Veszprémében olvassuk ezeket: Azon hivatalos 
egyén, kit (elég nagy szerencsétlenségünkre) úgy 
vagyunk kénytelenek tekinteni, mint a kormány 
megbízottját s a ki néhány nap óta a saját belátása 
(mily mély belátás!) szerint" veti ki az adót és 
igyekszik ez intézkedésnek jogerőt szerezni: oly hi­
vatalos túlbuzgósággal jár el .megbízatásában, mi­
szerint nem tudjuk vájjon lölháborodjék-e az em­
ber, vagy mosolyogjon e sajátságos önkényteskedés 
ellen. Oly ember jár itt köztünk s jár el önkényte- 
sen, a ki egyáltalában nincs tisztában a viszonyok­
kal s mégis Ítéletet hoz azok felett! Sőt elég tapin­
tatlan figyelembe nem venni azt. mily arány volt 
tavaly az adóra vonatkozólag s hogy valamely ke­
reskedő vagy iparos egy év alsjtt nem kereshet négy­
szer akkora jövedelmet, mint egy évvel előbb. No 
bizony, különösen, hogy oly annyira megsilányultak 
mindenféle viszonyaink s anyagilag rohamos pan­
gásnak indul nálunk minden ! Valóban nem fejez­
hetjük : ki eléggé méltatlankodásunkat (és ismétel­
jük a közönség szószólói vagyunk), hogy ily tájéko­
zatlan hivatalnok mily nagymérvű károkat okoz 
akkor a midőn (a jó isten tudja vájjon csakugyan 
úgy van-e?) a kormánynak szolgálatot vél tenni ... 
Ma mint egy 50 polgárból álló küldöttség járult vá­
rosunk polgármesteréhez és sürgős orvoslást kért e 
botrányos ügyben. Sőt egész határozottan állíthat­
juk, hogy e tagok szövetkezve sok más százzal, leg­
közelebb egyhangúlag rendkívüli városi közgyűlést 
fognak kérni: hogy azon kifejezzék ez. ügyben rosz- 
szalásukat és ünnepélyesen tiltakozzanak oly eljá­
rás ellen, mely a legnagyobb sérelem a lakosság 
ellen s melyet úgy hisszük maga a kormány sem 
hagyná helyben, ha a való tényekről meggyőződhe­
tik. Ma, a midőn a kormány oly válságos viszonyok 
közt van, hogy a haza minden egyes polgárára szo­
rul : maga sem kívánhatja, hogy e polgár oly áldo­
zatokat hozzon, a melyeket a legjobb akarat mellett 
sem bir meg.

— Két Katona öngyilkossága. Azt 
hinné az ember, írják a ,.D“-nek, hogy Komárom­
ban a lég van megfertőztetve, hogy az öngyilkossági 
esetek oly gyakoriak. Folyó hó 5-én 3 órakor reg­
gel, a „Kronprincz“ ezredből két bus káplár, köpeny 
alá rejtett fegyverrel kiment a sétányra a kuglizó 
mellé. Az üló pad két végét elfoglalák, s szivarozva 
társalogván egy darabig, valószínűleg egymástól 
búcsúztak, mert aztán lőfegyvereiket mell ökre for­
dítva, halva rogyott össze mind a kettő. — Egyike 
egy ügyvédnek öcscse volt, — kit nem rég váltóha­
misítás és más bűnért 12 évre elitéltek. Másik Varga 
nevezetű, mindketten győri születésűek. Hir szerint 
az egyik öngyilkosságának oka a feletti boszankodás 
volt, hogy az ünnepekre nem bocsáttatott haza 
Győrre. A másik, Varga nevű, mert 4 frt adósságát 
n-m tudta kifizetni. — Ilyen olcsó nálunk az élet. 
Ki merné reánk fogni, hogy mi félünk a haláltól, 
inkább ma mint holnap. Jobban félünk mi egy adó- 
végrehajtótól, mint egy becsületes föbelövéstől. A 
temetés alkalmával, egyik szerencsétlen áldozatnak 
anyja, keserű fájdalmától űzetve, a fia után ugrott a 
sírba, s csak ájult állapotában lehetett onnan fel­
vonszolni.

— „Fizesse meg a cipő ár t.“ Egy czipésztöl 
vett B. színésznő hitelbe egy czipót. A határidő rég letelt 
már, s a cipésznó véletlenül épen akkor ment színházba, mi­
dőn a színésznő az előadott darabon nagy örökség birtokába 
jutott, ekkor rákiált a czipésznő „No kisasszony, most van 
pénze, fizesse meg a czipó árát.“

— Semmitőszéki tanácsok junius 20-tól.
I. Tanács. Elnök : az alelnük : Lipovniczky. bírák : Soltész, 
1‘ápay. Masierevics, Ráth György, Gallu Ii. Tanács, Elnök : 
Tóth Lóriucz. Bírák: Ilerbertb, Babos, Oszvald, Elekes, 
Rauchboffer. III. Tanács. Elnök : Szabó Imre. Bírák : Ma- 
noilovics. Láday, Beke, Mersich, Németh Miklós. IV. Tanács. 
Elnök : Soltész, bírák : Vértesy, Szloboda, Nagy Samu, En- 
gelmeier. Bejelentetett: 419. ügy.

— „Magyar Bädecker.“ A hivatalos 
„vasúti és gőzhajózási kalauz“ szerkesztősége e 
gyakorlati kézikönyv tartalmát olykép czélozza bő­
víteni, hogy ahhoz minden utasra nézve hasznos 
mellékletet „Útmutató utazók részére" czim alatt 
csatoland. Az e végre szükséges adatok megszer­
zése tekintetéből a nevezettt szerkesztőség a hazai 
közlekedési intézetek igazgatóságai utján valameny- 
nyi, az ország területén fekvő vasúti és gőzbajózási 
állomásra kérdő iveket menesztett, melyek pontjai 
mindenre, mit kereskedelmi s üzleti czélokból vagy 
kedvtelésből utazóknak tudni szükséges, a legbeha­
tóbban kiterjednek. E kérdő ivek, az igazgatóságok 
által most már kitöltve nagyrészt vissza is érkeztek 
a szerkesztőséghez, s az azokban foglalt, az állo­
mási főnökök által szorgalommal és alapos pontos­
sággal gyűjtött adatok a szóban levő hasznos kézi­
könyv összoállitáspra, melynek megjelenésére nem 
mulasztjuk el annak idején a közönséget figyelmez­
tetni, igen becses anyagot képeznek.

Rendőri hírek. Leippiker Ed. és Gy. divatáru 
kereskedésükből (országút 15. sz.) az utóbbi időben 
nagyobb mennyiségű áru elhurczoltatott anélkül, 
hogy a kereskedési személyzet között a házi tolvajt 
ielfedezni lehetett volna. R. K. házi-szolga ellen 
alapos gyanuokok mutatkoztak, s ez annak alapján 
be is fogatott és a fenyitő bíróságnak átadatott. 
Arra nézve is gyanú forgott fen, bogy B. K. bűn­
részese a kereskedésben maradt, s a nyomozás foly-

taitatvániBruck Mór 17 éves gyakornok egyszerre 
nyom nélkül eltűnt, mi által maga ellen méltó gya­
nút gerjesztett, s a rendőrségnek sikerült is őt kipu- 
fiatoim s távirati megkeresvény folytán Bruck Mór 
(jy őrben eltogatott és a fővárosba visszakisértetett. 
A rendőrség előtt be vallotta, hogy a kereskedés­
ből összesen 15 vég vásznat ellopott, azokat elzálo- 
gositotta és az értéket könnyelmű társaságban elfe- 
cs féltre. A fiatal tolvaj szintén a fenyitő törvény- 
széknek adatott át. — Kruscb Tamás pesti szül. 
30 éves kőfaragó segéd tegnap d. u. még fényes nap­
pal V endel utcza 8. sz. a. lakásán magát nadrágszi- 
jával egy akasztóra ismeretlen okból fölakasz­
totta ; bullája bonczolás végett kórházba szállitta- 
tott-" e 8naP este 10 órakor a lánczhidról 

^ Dunába ugrott, s a habok közt nyom 
nélkül eltűnt. Rill Nándor 30 éves, a munkás 
osztályhoz tartozó egyén, tegnap reggel 5 — 6 óra 
között a budai város-majorban — nadrág szijjánál 
lógva — egy fán fölakasztva találtatott, bullája 
kórházba szállíttatott.

Rövid hirek. Püspök-Ladányban egy 76 éves 
öreg ember, mert a szőlője elfagyott, főbe lőtte ma­
gát. — Nagy revolutió van a fővárosban az eb­
adó miatt, hol a tanács nagyobb összegeket hajtat 
be, mint a minőkre az ebtulajdonosok gondoltak. 
— A budapesti citerakör szerdán (ma) estélyt 
rendez. — A budapesti reform, egyház kebe­
lében levő tanintézetek nyilvános vizsgái juu. 3U-ától 
julius 8-káig tartanak. — A koronázási dom­
bot virággal ültették be; de azért nem valami szép­
séges látványt nyújt igy sem. — Gyalogver­
seny rendezése vau tervben Debreczenben, mely­
nek czélpuntja azonban eddig még nincs meghatá­
rozva. — Békés- Gyulán egy leányka parázstól 
meggyűlt ruhájával megégett. — R é v k o ma­
romban egy vendéglősnek két fejű, két szájú, 
két orrú és 4 szemű macskája vau.— Ácson az 
idén igen sok öngyilkosság volt, min — úgy mond­
ják — nem lehet csodálkozni, mert ez az egyetlen 
ut az uzsorától való szabadulásnak.

Hibaigazítás. Lapunk 140-iki számában az 
„O n á 11 á s“-ra vonatkozó közleményünkben az 
mondatik, bogy a megválasztott vezérigazgató Tö- 
mösváry László. Ezen, Tömösváry László urra 
nézve kellemetlen tévedést sietünk helyreigazítani 
azon kijelentéssel, hogy az ott megválasztott igaz­
gató nem Tömösváry László, hanem Tömös­
váry István.

Fővárosi ügyek.
— Az

zólag, melyek
árvizhirek a fővárosra vonatko- 

itt általánosan el voltak terjedve s 
ennek alapján a lapokban, úgy a miénkben is rep- 
roducálva, alaptalanoknak bizonyultak. A zsilipek 
elzárására a főpolgármester nem tett semmi intéz­
kedéseket, mert arra szükség nem mutatkozott, a 
Duna vízállása pedig nem hogy einem érte a 15 lá­
bat, hanem a 12-öt és alig haladta meg, s épen teg­
nap ez is apadt mintegy íellábnyival.

— A fővárosi középitészeti bi­
zottság ma délelőtt 9 órakor Gerlóczy alpolgár­
mester elnöklete alatt rendkívüli ülést tartott. Fő­
tárgya volt: a Ferencz-József-téren felállítandó szob­
rok elhelyezése. E térre ezelőtt 5 szobor felállítása 
volt tervezve és pedig a szt. István, a Mátyás király, 
Ferencz-József, Széchenyi, Deák-szobra. De 5 nagy 
szobornak ily kis téren való felállítása által az túl 
lett volna halmozva, miért is Pulszky Ferencz, a 
Széchenyi-szobor-egylet elnöke, Halocsi Sándor mér­
nök által uj tervet készíttetett s azt elfogadás végett 
a fővárosi hatóság elé terjesztette. Ezen újabb terv 
szerint a lánczhid előtti téren csak 3 szobor fog 
felállittatni, még pedig az akadémia palotája 
előtt a dunagőzhajózási-társulat rakparti szállító 
kis házának átellenében 21 ölnyi távolságban Szé­
chenyi szobra, a hid tengelyével egy irányban csak­
nem, a koronázási domb helyén, a Nákó-háztól 16 
ölre Ferencz József király lovas-szobra, a keres­
kedelmi társulat épülete előtt (régi Lloyd) pe­
dig, a dunagőzbajózási társulat rakparti szállító 
helyiségének átellenében, 21 ölnyire Deák Ferencz 
szobra fogna felállittatni. A bemutatott tervet a 
bizottság egyhangúlag elfogadta.

— A főváros czélszerü csatorná­
zási terveinek elkészítésére a tanács 3 külföldi 
és 3 belföldi szakértőt hivott. A külföldi szak­
értők közül csak Miile és Durand Claye adták 
be terveiket; a felhívott belföldiek, nevezetesen Bo- 
doky L.-.jos, Lechner Lajos és Vogler József, mind 
a hárman megfeleltek a felhívásnak. Ezen terveket 
jury bírálja meg, melybe mindegyik pályázó egy 
tagot, a hatóság pedig 4 tagot küld, s ezek közösen 
választják meg az elnököt. A pályázók közül csak 
Vogler nevezte meg Preisznert jury-tagnak, a több 
4 versenyző pedig nem élt ebbeli jogával. Á bizott­
ság megmaradt a határozatnál, s maga részéről a 
jövő kedden délután 4 jury tagot \ álaszt, kik közül 
egynek orvosnak kell lennie. Ezen 4 tag a Vogler 
által megnevezettel közösen választ elnököt, de nem 
saját kebeléből. A jury tagok választására nézve 
Gerlóczy, Wéber és Mandel felkérettek a válasz­
tandó tagok kijelölésére. Az első magyar aszfalt­
társulat azon ajánlatot tette, hogy próbakép öntött 
aszfalt járdát és kocsi-utat készít s kéri a hatósá­
got, hogy e czélra alkalmas helyet jelöljön ki. Ezen 
kérvény tüzetes megvizsgálás s véleményadás végett 
a kövezési albizottságnak adatott ki, valamint báró 
Baklácsynak folyamodványa is, melyben czement 
gyárából készült czementtel próba-burkolat leraká' 
Sára kér engedélyt. Ezzel az ülés 11 órakor eloszlott

— Az első magyar asphalt válla 
lat a főv. középitési bizottsághoz ajánlatot ter­
jesztett be, melyben kiemeli, hogy ő egy uj hazai 
ipart akar létrehozni, s kéri egyúttal, jelöltessék ki 
neki egy utcza, melyben a kísérletet megtehesse 
megemlíti továbbá, hogy e vállalat sokkal olcsób 
ban dolgozik, mint a mostani Asphalt-Company, és 
pedig a járdát 8 centimeternyi vastagságban beton­
nal és 2 cent. asphalttal 14 írtért négyszögölét, a 
kocsiutat pedig 5 cent. asphalttal s 8 cent. betonnal 
25 írtért burkol be. — A bizottság ez ajánlatot ör­
vendetes tudomásul vette s azt a burkolati bizott­
sághoz utasította azzal, hogy ez javaslatot tegyen 
az iránt, a próbakövezés hol történjék. A bizottság 
a megtekintett mintákat jóknak találta.

Színház, művészet.
— A magyarországi árvizkárosul- 

t a k javára rendezett müipari és történelmi emlék­
kiállítás f. é. Junius hó 15-én bezáratván, a ren­
dező bizottság ezennel felkéri a t. kiállítókat, hogy 
amennyiben kiállított tárgyaikat még el nem vitték 
volna, azoknak akár személyesen, akár kellőképen 
igazolt megbízottjuk által leendő átvétele iránt mi­
előbb intézkedni szíveskedjenek. — Azon kiállítási 
tárgyak, melyek póstai, vasúti, vagy gőzhajó zsál- 
litmányként jöttek, amennyiben a t. kiállítók más­
kép nem rendelkeznek, — ugyanazon utón hivatal­
ból küldetnek vissza. Az átadó bizottság egyelőre 
naponkint reggel 9-től d. u. 5-ig található a kiállí­
tás helyiségeiben (gr. Károlyi Alajos múzeum mö­
götti palotájában.)

Törvényszéki csarnok.
— Hamis bankót készítő banda. A 

folytatólagos tárgyalást ma reggel 9’/2 órakor 
Mirth tövvénj széki elnök megnyitván előadja, 
hogy eddig mintegy 450 darab hamis 5 frtos foglal­

tatott le s naponként még uj és újabb beküldések 
történnek, mindezek egy gyárból kerültek ki, mert 
valamennyi a B. b. 13. jegygyei van ellátva.' Hogy 
mennyit csináltak összesen vádlottak ily hamisítvá­
nyokat, azt megközelítőleg sem lehet meghatározni.
— Ezután dr. Emmer Krudi J. védencze előéle­
tére vonatkozó bizonyítványokat kéri felolvastatni 
miből kitűnik, hogy Krudi jogvégzett egyén, ki a 
négy évi gyakorlatot is végezte. — Elnök: (Fer­
idhez) Járt ön Klenovics ezukrászboz, az egyetem­
téren ? Férni,: Nem voltam soha ott. El n ö k: 
(Labonczboz) Es ön? — Lab on ez: Én sem.
— Erre elnök előadja, miszerint tegnap Kleno­
vics felmutatott elnöknek egy ily hamis 5 forintost, 
mondván, hogy azon nála vásároltak, s hogy midőn 
beváltani akarta, látta, hogy hamis, s a bankó rög­
tön átlyukasztatott. Jegye ennek is B. h. 13._Ez­
után a kir. ügyész (Rakovszky) terjesztő elő vádját. 
Előadja, hogy 1874. és 75. évben az egész osztr.- 
rnagyar birodalomban ily féle hamis öt frtosok nagy 
mennyiségben jöttek forgalomba. Időközben azután 
Krudi István maga jelentkezett a trvszéki elnöknél 
s a hamis bankjegyek iránt felvilágosításokat adott, 
őszintén bevallván tettét, hogy azok terjesztésében 
ő is bűnrészes. Krudi azonban nem azért ásta el 
bankókot, hogy a neki adós Menszelt sakkban 
tartsa, hanem a íelfedezéstőli félelmében halaszt- 
gatta azok kiadását. Azon vádját, hogy Krudi e 
hamisítványok készítésében is bűnrészes, a kir. 
ügyészség elejti, mert Stucblacb Borbála vallomá­
sát a végtárgyaláskor erre nézve megváltoztatta. — 
Labancz János és Férni Ferencz ,önként a 
beismerik, hogy ők a megholt Férni Ágostontól 
12 darab hamis öt frtost kaptak s azokat beváltot­
ták. — Men ez el Lajos úgy a vizsgálat, mint 
a tárgyalás folyama alatt mindent tagadott, de a 
töredelmes vallomást tett Krudi szemébe vallja, 
hogy Menczel lakásán egy doboz hamis 5 ftost talált, 
mikből Krudi 64 darabot vett ki az ott levő Menczel 
bizonyítványával együtt. Krudi látta Menczelt több­
ször a bankó előállításához szükséges munkával fog­
lalkozni. Szacsvay Zoltán tanú s társa vallja, hogy 
Menczel mindig csak produktiókkal foglalkozott, 
Morvái 3 darab lemezt adott át Menczelnek, s a 
szükséges szereket Menczel szerezte Morváival 
Bécsből. A M.-nél talált jegyzék mind oly szerek 
nevét tartalmazza, mik a hamis bankókészitéshez 
szükségesek, s e jegyzék iránt Menczel nem tudott 
felvilágosítást adni. De a mi fő: Menczel neje 
1875-ben a piaczon meglepetett, midőn ugyanily B. 
h. 13. jegyű 5 frtost akart beváltani a vásárlásnál. 
Es igy Menczel Lajost nemcsak hamis bankjegyter­
jesztéssel, de azok készítésével is jogosan vádolja; 
különben ő hasonló bűntény miatt már két évre el 
volt ítélve. — Morvái Ferencz szintén hatá­
rozott tagadásban van, azonban a bűntény el­
lene is be van igazolva. — Neje halálos ágyán 
panaszkodott Kruudinek, hogy ő reá gyaláza­
tot hoz, mert most is hamis banlcókészitéssel foglal­
kozik, s utasitá Krudit a doboz megtekintésére. 
Morváinál felfedeztettek e hamisításokhoz szüksé­
ges készülékek is; ellene szól azon titokteljes leve­
lezés is, mely közte és Krudi közt létezett; végül ő 
vo\, ki Kajós Irma nőnek egy ily hamis őt frtost 
adott. Krudi István, ki eddig feddhetlen előéletű 
volt, tettét töredelmesen bevallotta, s ezt figyelembe 
kéri vétetni s másfélévi börtönnel indítványozza 
sujtatni. Férni Ferencz és Laboncz János is beis­
merik tettüket. 8—6 havi börtönre kéri elítéltetni. 
Morvái, ki már hamis bankjegy terjesztés miatt 8 
havi vizsgálati fogságban ült, 4 évi súlyos börtönre 
ítélendő. Erre következett a védelem. Dr. Emmer 
K. Krudi I. védője előadja, miszerint védencze ön­
feladása által elégtételt adott a társadalomnak. 
Különben neki folyton önfentartásaival kellett küz­
denie, s csak a végszükség vezette arra, hogy 
az elrejtett bűnjelekhez nyúljon. — Stucb­
lacb Borbála, hála a közvetlenségnek, 
itt olyannak tűnt fel, kit a törvényszék nem tartott 
szükségesnek vallomására megeskedtetni; ezért kéri 
védenezének a 11 havi vizsg. fogságot betudatni. — 
Dr. Stiller Mór Menczel védője azt mondja, 
hogy a vád alapja, melyre a kir. ügyészség támasz­
kodik, csak az előítélet alapja. Csodálkozik, miért 
tulajdonit a kir. ügyész Krudi vallomásainak oly 
hitelességet s fontosságot. Krudi annyit vallott és 
úgy, hogy a nagyobb büntetéstől szabaduljon, s ön 
vallomását nem lelkiismerete fordulásából tette, 
hanem végszükségből, hogy — kenyeret kapjon. 
Tagadja, bogy Krudi a pénzt Menczel kamarájá­
ban találta volna. Feltűnőnek találja azt, hogy 
mig Menczel hazulról meg sem mozdult, addig 
Krudi összejárta Ausztriát, Triesztet stbit, hennát 
a hamisítványok nem csekély része jött vissza. — 
Dr. Ullmann Pál, Morvái F. védője azt állítja, 
hogy Krudi csak boszuból vallott Morvái F.-re, 
mórt annak egy perében védencze nem akart 
hamisan vallani. Védenezének biztos kenyérkere­
sete volt, előbb a pénzügyminisztériumban, utóbb, 
midőn Kruditól elvált, rólcuskóvházi hivatalnok lett. 
Füzesséry Géza, Labancs J.védője azt adja elő 
hogy midőn a tapasztalatlan ifjú kezébe adták a 
bamisbankókat, nem birt tudatával annak, hogy 
azoknak tuladása által bűnt kövessen el. Azért kéri 
eddigi vizsgálati fogságát betudni. — R. V a g ác s 
Floris, Férni Ferencz védője, csatlakozik előtte szóló 
előadásához, mert védencze csak a sokkal mivel- 
tebb Ágoston bátyja unszolására adta ki a bankje­
gyeket. A kir. ügyész s a védők részéről történt ellen 
észrevételek után a trvszék félórai tanácskozás után 
a következő ítéletet mondotta ki: Menczel Lajost a 
hamis bankjegykészités és azok terjesztése miatt 
nyolez évi, Morvái Ferenczet ugyanezen bűntény­
ért négy évi, Krudi Istvánt a hamis bankók tuda• 
tos terjesztése miatt elfogatásától (1875. augusztus 
18-tól) számítandó másfél évi, Férni Ferenczet és 
Labancz Jánost mint a hamis bankjegy tudatos 
terjesztőit 6 — 6 havi súlyos börtönre ítélte, — s 
Morvái — ki eddig szabad lábon volt, mint főben 
járó bűntényben elitéit, azonnal letartóztatik. Vád­
lottak felebbeznek, a kir. ügyész csak Menczel Íté­
lete ellen felebbez.

TÁVIRATOK.
BÓC8, jun. 20. A „Pol. Corr.“ Írja : Az orosz 

czár és osztrák császár találkozása julius 8-án fog 
megtörténni s ez alkalommal talán Rudolf trónörö­
kös is üdvözölni fogja a czárt.

Bécs, jun. 20. A „Pol. Corr.“ Írja, hogy Gort- 
sakoff berczeg Svájczba utazásra kapott engedélyt.

Ems, jun. 20. Albrecht főherczeg ideérkezett; 
a pályaudvarnál a német császár által fogadtatott.

Pétervár, jun. 20. Strelitz meklenburgi her- 
ezog meghalt.

Páris, jun. 20. A kamara Mun A. gróf válasz­
tási ügyót lógja tárgyalni; birszerint Mun gróf, 
Cassagnac s Gambetta is beszélni fog.

Zágráb, jun. 20. Az egyetem tanári testületé 
Dr. Kr zs an Antalt a theologiai fakultástól egy­
hangúlag rektornak választotta. — Mollináry 
Bécsbe utazott.

London, jun. 20. Az alsóház tegnapi ülésén 
Bourke következőkép válaszolt Duffs interpellatió- 
jára: A kormány semmi alkalmat sem fog elsza­
lasztani, hogy a spanyol kormányt felszólítsa, mi­
kép az alkotmány HL §-ában a vallási türelmes- 
ségnek legszélesebb értnlmezést adjon. — Hanbury 
kérdésére pedig azt feleié Bourke, hogy a kormányé

' érintkezésbe lépett az athéni követtel az 1864-diki 
márczius 29-én kelt szerződés keresztülvitele iránt 
a jóniai szigeteknek az angol uralom idejéből szár­
mazó kötelezettségei teljesítésére, különösen pedig 
Görögország államadósságára vonatkozólag; a kor­
mány jegyzéket fog e tárgyban a garantiroró hatal­
makhoz intézni s a teljes levelezést a ház elé ter­
jeszteni.

Bécs, junius. 20. Hitelrész?. 148.50. Galicziai 204,—
Államvasut 270.50. Rente 66.70. - 1860-as 111.------1861-es
130 75. — Ezüst 102.70. — London 120.80. — Unio-bank 
61.—. Általános épitőbank 10.—. Ango -osztrák 74.30. Lom­
bard 89.25 — Tramway 111.------- Hitelsorsjegy 162.25,
Napoleond'or 9.61.50 Arany 5.79. Frankfurt 58.80. — Po­
rosz pénzutalvány 59.30. Török sorsjegy 19.—. Angol épi- 
töbank 15.—.

Becs, junius. 20. Magyar földtekerm. kötvény 75.25 
Salgö-Tarján 67.50. Magyar hitel 13‘.75 — Magyar zálog­
levél 85.50. Erdélyi 92.—. Magyar keleti vasút 32.—.— 
Magyar sorsjegy 71.50. Magyar földhitel 42.- Magyar 
vasúti kölcsön 96.75. Angol-magyar 46.—. Franco-magyar 
bank 36.75. — Allöld 104.75. Magyar északkeleti vasút 104. 
—. Keleti vasúti elsőbbségi kötv. 59.75. Tiszai vasút 195 50 
municipalis bank —.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabna és értéktőzsde. Budapest, jun. 20 

Kesz-buza ma gyéren volt kínálva, a forgalom mintegy 8.000 
mm. kitüuőbb táj ok ára tartva volt. A következő eladások 
fordultak elő. Búza tiszai 12/JOO mm. 76.4 kgrs I2.51), tOO 
mm. 75.ä kgrs 10.70, 6C0 mm. 72.8 kgrs 10.20. Mind 3 havi 
időre. Rozs és árpa lanyha, zab tartja árát, tengeri lanyha.

A határ időüzlet n él az irány csökkenő, búza 
13 krral, rozs 10 krral, zab 15 krral, tengeri 5 krral lett ol­
csóbb. Jegyzéseink : búza őszre 10.12—10.20, rozs 8.15— 
b.25, zab 6.80—6.94, tengeri, bánsági julius—augusztusra 
5-75. 5.80; septemberre 5.0 jO mm. tengeri köttetett 9 fo­
rintjával.

Erktéktözsde. A mai forgalomban, noha meglehetős 
szilárd hangulat uralkodott, az üzlet terjedelme szűk korlá­
tok között maradt. Bankértéken kívül csak egyes iparválla­
latok jöttek a piaczra. Befektetési értékek elhanyagoltattak, 
érczváltók és valuták valamivel szilárdultak.

Az e 1 ő t ó z s d é n osztr. hitel-részvények 150.30— 
152-ig vásároltattak, zárlatkor pedig 160.50-en maradtak, 
magy. hitel-részvények 129—132-ig és 131-en maradtak.

A déli tőzsdén osztr. hitel-részvények 150.3:—
149.50- re hanyatlottak, magy. hitel-részvények 130.25 -
130.50- en tartattak. Sörfózöde-részvényekben 330—227-el, 
Luiza gőzmalom-részvényekben 112-el eszközöltek kötése­
ket, sütők és molnárok g. m. részvényei 260-al voltak kere­
settek. 20 frankos aranyak 9 65-ün bír. markjegyek 59.25-en 
keltek.

Bécsi gabnatözsde. Búza őszre 9.90—9.95. Zab kész 
áru : 10.30—10 40, őszre 7.20—7.30. Tengeri azonnal 6.40— 
6.45, julius — augusztusra 6.45—6.50 Rozs 8,90-8.95, őszre 
9.40-9.50.

Bécsi értéktőzsde. Az előtőszde ingadozó volt és zár­
latkor hausse után ellanyhult; osztrák hitel 149.50, angio 
73.40, magyar hitel (133,50 után) 131.50, osztrák államvasut 
271, déli vasút 89.50.

Borvásár a köztelken, Budapest, 1876 junius 
20. A bolt idény emelkedni kezd a borvásáron is, 
hetek óta igen gyenge üzlet foly itt, s élénkség a 
a lanybaságot e héten nem váltotta fel. Csak néhány 
száz akó lön eladva többféle áron. Mustrákat kül­
döttek Tokaj hegyaljai borokból, és Pest hő-féle 
pezsgőből több helyre. Az uj bejelentések ezek: 
Bukó Sándorné Tállyáról 62g. bordó szomorodni! 
1875-ről a 40 frt, Bodler Dániel Aradról 2000 
akó 1875-iki magyarátit á 9 frt, 200 akó 1875-ikít 
á 11 frt, és 100 akó 1873-ikit á 12 frt, Keszlerfi 
János Tiszá Ughröl 200 akó 1873-ilci fehéret á 7 frt 
és 250 akó vörös bort á 6 frt, Krausz Vilmos 
ófalvi 1873-iki vörös borokat, akáját a 8 írtjával és 
Kutliy Mátyáz 1873-iki és 1874-badasonyi vörösbo­
rokat 15 ős 10 írtjával jelentett be.

Ill ik nemzetközi gabonavásár. Az alólirt bi­
zottság ezennel közhírré teszi, hogy f. év és hó 
19-én tartott értekezésében alll-ik nemzetközi 
mag és gabonavásárnak f. évi augusz­
tus 7-én Budapesten leendő megtartását ha­
tározta el. Az erre vonatkozó további határozatok 
és értesítések annak idejében fognak közzététetni. 
Kelt Budapesten, 1876. junius 19-én. — A pesti 
ára és értéktőzsde gabnavásár bizottsága.

A budai kereskedelmi és iparbank Iványi M. 
elnöklete alatt ma rendkívüli közgyűlést tartott. Le­
tétetett 350 stb. részvény, melyek 116 szavazatot 
képviselnek, minélfogva a gyűlés határozat képes 
volt. Elnök előadja, hogy a mai közgyűlés tárgya 1. 
hogy 1000 drb. részvény megsemmisítése ismét el- 
bátároztassék. Ez indítványt a közgyűlés vita nél­
kül elfogadta s ennek utána a részvény-tőke 300,000 
írtból fog állni. Az már másodszor történik meg 
ezen évben, bogy e bank leszállítja alaptőkéjét; már 
előbb megsemmisítettek 500 részvényt, most újra 
1000 drbot s ezzel a 600,000 frt alaptőke leszállit- 
tatott 300,000 írtra, — s mivel a bank tőkéjének 
legnagyobb része búzába van fektetve, kérdés : 
micsoda pénzzel folytatja üzleteit ? A napirend má­
sodik pontja az uj keresk. törvény szellemében ké­
szített alapszabályok tárgyalása volt, ez enbloc el­
fogadtatott. A felügyelő bizottság évi dija 1200 
írtban lön megállapítva. Andor ffy ezután3 in­
dítványt tesz a: hogy az igazgatóságnak köszönet 
szavaztassák, b, bogy a jelenlegi választmány mind­
addig helyén maradjon mig az uj igazgatóság ezég 
bejegyzése megtörténik, c, hogy batalmaztassék fel 
a választmány ázon esetre, ha a keresk. törvényszék 
az alapszabályokon némi változtatást tenne, azokat 
újabb közgyűlés egybebivása nélkül keresztül vinni. 
Mind a bárom indítvány egyhangúlag elfogadtatott. 
Végül a választás ejtetett meg: igazgatók: 
Bauer Miksa, Freyberger Pál, Iványi Mihály, 
Kerntler Ferencz, Neuwelt Armin, Sebei Károly; 
felügyelők: Érczlíegyi Ferencz, Heinrich Ödön, 
Schwarcz Armin. Pátlagok: Keller H. Járvári An­
tal. Ezeken kívül megválasztattak még a 36 tagú 
választmány tagjai is.

A földmivelési, ipar- s kereskedelmi m. kir. 
minisztérium részéről, a Pancsova határában „phyl­
loxera vastatrix“ által lepett szölőkerteknek kiirtá­
sára ezennel árlejtési pályázat birdettetik: 1. A 
kiirtandó terület, Pancsova városa közelében mint­
egy 100 katastralis holdat tesz; mely terület a kö­
vetkező módon lesz irtandó: a) A kormány közegei 
által kijelelendő terület 80 centiméter mélységre 
felforgatandó oly formán, bogy a felszíntől számí­
tott 65 centiméter mélységig a föld 1 méter széles 
árkonkint kiemeltetik, a további 15 centiméter 
pec,:g annyira porhanyitandó, hogy még az azon 
aluli gyökerek is kitépetbessenek. b) Úgy a felfor­
gatott földben, mint az azon aluli gyökerek a lehe­
tőségig kiszedendők, s helyben rakásokban azonnal 
elégetendök úgy, hogy éjen át kiszedett gyökerek 
fen nem maradhatnak, c) Hol a szőlőben gyümölcs­
fák fordulnak elő, ezek gyökerei hasonlóan kezelen­
dők, mint a szőlő gyökerei, d) A munkának pontos 
teljesítésére a vállalkozó felügyelőket alkalmazni 
köteles, e) A kiásott árok fenekén minden egyes 
tőke helyén hegyes eszközzel keskeny lyuk készí­
tendő legalább 50 centiméter mélyen, melybe 50 
gramm szénkéneg lesz öntve oly formán, bogy a 
beöntés után a lyuk azonnal földdel betömendő, 
csak ez után fordítható bele a szomszéd árokból 
kiemelendő föld. Az említett szénkéneg a kormány 
által és költségén szereztetik meg, a kormány kikül­
dött közege által kezeltetik oly formán, hogy az a 
vállalkozó embereinek bedugaszolt s egy tőkére 
szolgáló mennyiséget tartalmazó palaczkocskákban 
szolgáltatik ki, az üres palaczkocskákat pedig a 
szénkéneg kezelésének helyére megtöltés miatt 
visszavinni köteles. 2. A vállalkozást megkönnyí­
tendő, az egész terület részletekben adatik ki, az 
gyes dűlőkben irtandó terület nagyságához mér­

ten, mely részit tok 10 és 20 hold közötti kiterje- 
désüek. 3. A munka megkezdketése a széukénegnek 
a helyszínre érkezésétől függvén; a vállalkozó a fel­
szólítástól számított 8 nap leforgása alatt a muu- 
kát megkezdeni, s legfeljebb három hó leforgása 
alatt befejezni tartozik. 4. Az ajánlatok lepecsétel­
tél; a munkadijnak 5% megfejelő bánatpénzzel s 
50 kros bélyeggel ellátva, folyó junius hó 21-ig 
Pancsován a főispáni hivatalban adandók be. A 
bánatpénz államérték-papirokban vagy készpénz­
ben csatolandó az ajánlathoz, vidékiek pedig bár­
mely m. kir. adóhivatalban tehetik le oly formán, 
hogy az illető adóhivatal nyugtáját csatolják az 
a jánlathoz. A viszonyok által indokolt bal áridő 
rövidsége miatt az ajánlat távsürgönyben is elfo­
gadtatok. 5. A vállalat elnyerése után vállalkozó 
az árlejtés eredményének tudtul adása után számí­
tott 8 nap alatt a bánatpénzt a nyerendő egész 
összeg tíz száztólijának erejéig kiegészíteni tarto­
zik ; mely óvadékkal a vállalkozó a munkának pon­
tos teljesítéséért felel. 6. A vállalkozó a munka 
megkezdésével minden szombaton a teljesített 
munka erejéig előleget nyerhet; a végleszámolás 
azonban a munkának teljes befejezése után törté­
nik, a mikor az óvadék azonnal visszaadatik. 7. 
Halasztás a vállalkozónak nem adatik, s azon 
esetre, ha a kitűzött batáridőre a munkát befejezni 
elmulasztaná, minden hátralevő hold után napon­
kint 40 irt kárpótlással tartozik, mely összeg az 
óvadékból levonatik. 8. Ezen vállalatból eredő min­
den bélyeg és egyéb illetékek a vállalkozót terhelik. 
Pancsova, 1876-iki junius hó 14-én.

Az „Athenaeum“ irodalmi és nyomdai rész­
vény-társulat ma tartotta Cséry Lajos elnöklete 
alatt 8-ik rendes közgyűlését. Elnök jelenti, hogy 51 
részvényes 704 részvényt tett le, s igy a közgyűlés 
határozatképes. — A jegyzőkönyv hitelesítésével 
Fleischmami Károly s Gsclnvindt Mihály bízattak 
meg. Erre felolvastatott az 1875—76. évi jelentés, 
melyből a következőket vesszük ki. A társulat a 
Fcrencziek terén fekvő 8-ik sz. ház vételár hátralé­
kát külön hitel igénybe-vétele nélkül törlesztette. A 
könyvnyomda múlt évi jövedelme 77.444 írtra szállt 
le, szemben az 1874—5-ki 85.484 frtnyi jövedelem­
mel. A hírlapi vállalatoknál a csökkenés a meg­
előzött évhez képest csak 1700 frt. A tiszta nyere­
mény az alapszabály szerű levonások után 86.073 fit 
43 krt tesz, melyre nézve a választmány indítvá­
nyozza, bogy a forgalomban levő 2670 drb társulati 
részvény í. é. julius 1-én esedékes egy-egy szelvénye 
osztalékul 32 forinttal váltassék be, s a fenmaradó 
633 frt 43 kr a jövő nyeremény számlájára vitessék 
át. A visszavásárolt részvények száma 500-ra sza­
porodott. A választmány kéri a közgyűlést, ezen 
500 darab részvénynek megsemmisítését s annak 
elrendelését, hogy azok névértéke s bevásárlási ára 
közötti különbözet, vagyis 1494 frt 43 kr., a tarta­
léktőkéhez csatoltassék. Indítványozza továbbá a 
választmány az alapszabályoknak az uj keresk. tör­
vény értelmében szükségessé vált átalakítását, vala­
mint azon esetre, ha a módosított alapszabályokon 
a váltótörvényszék netán némi módosítást követelne, 
ezt az igazgatóság rendkívüli közgyűlés összehívása 
nélkül is megtehesse. Végül kéri a választmány az 
igazgatósági s a felügyelő bizottsági tagoknak ez uj 
alapszabályok értelmében történendő megválasz­
tását. — A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s 
a felmentvényt megadta; valamint elfogadta nrnd- 
azon indítványokat, miket a választmány előter­
jesztett. Az uj igazgatóság megbizatik, hogy a még 
jutányos áron beszerzendő társulati részvényeket 
megsemmisítse. Az uj alapszabályok vita nélkül el­
fogadtattak ; a lelépendő választmánynak jegyző- 
könyvi köszönet mondatik. Végül következett a vá­
lasztás. Igazgatósági elnök: C s é r i Lajos, kezelő 
igazgató: Vérei József, igazgatók: Emicíi Gusz­
táv, Greguss Ágost, Kandó Kálmán, Kunig József, 
Urváry Lajos; felügyelők: Deutsch Jakab, Feny- 
vessy Adolf, Giczei Samu, Reich Armin, Pár­
kány Béla.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(jun. 20-iki számából.)

Árverések : Budapest jul. 25. Lefkovits Mór ingatlana 
35,691 frt. — Budapest jul. 14. Schmidt Josefa ingatlanai 
3500 frt. 4: 2 frt stb. — Uj hártyán (Pest) jul. 10 Ekkrik Ist­
ván ingatlanai 11,214 frt. 3101 frt s(b. — Budapest jul. 12. 
Schaffer Katalin lipótutezai ingatlana 21,618 frt. — Abád 
(Temesvár) jul. 20. Petrovits Ilona ingatlana 6-164 frt. — 
Budapest aug. 17. S robl János 3 dobutezai háza 3"i,5*24 frt. 
— Temesvárjuk 12. Wolt János háza 4150 frt. — Vanyarcz 
(B -Gyarmat) jul. 10. Ilont-czy Pál hagyatéka ingatlanai 
3346 frt. — M. Kászony (Beregszász) jul 4. Szántó Sámuel 
ingtlanai 2250 frt és 200 frt. — Agyag'alva (Sz. Udvarhely) 
jul. 27. Kövecs! Menyhárt ingatlanai 270) frt. Sz-György 
(Pozsony) jul. 20 Vigner András háza 4000 frt. - Karczag 
jul. 6 Petri Mihályné ingatlanai 10,913 frt. — Véczke (íz. - 
Udvarhely) jul. 26. Csiszár István ingatlanai 2497 frt, — 
Losoncz jul. 10. Keller D. F. ingatlanai 480 1 frt. — Sei necz- 
bánya jul. 12. Horváth A. ingóságai 6617 írt. — Take (Besz- 
tercze) jul. S. Wagner Chatarina ingatlanai 5012 frt. — Kis 
Almás iN.-Várad) jun. 30. Cseraovics Péter ingatlanai 5627 
forint.

Csőd: Kandó Ferencz egerfarmosi (Miskolcz) 
lakos ellen.

. -.... — ■■ 1 —-..-..-ii . ;

Szerdán, jun, 21 én, 1876.
NÉPSZÍNHÁZ.

Utazás a holdba és a tenger
alatt.

Nagy látványos színmű.
Személyek: 

Barbikane, Tihanyi 
Ruth, Pártenyiné
Eliz Rákosi Fáni
Harriett Dan ez Nina
Ardán Mihály, Eőry 
Maston Horváth
Quimbo, Solymosi
Nemó, Együd

Kezdete 7’/» órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Malecky Vilmos ur, a nemzeti 
színház tagjának vendógfól- 
lépteül, és első operai előadá­

sul adatik :

ERNA N 1.

Opera 4 felvonásban. Zenéjét 
szerzetté Verdi.

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten jun. 20. 4.07 m. 0 fölött száraz. 
Pozsonyban jun. 20 3 82 m. 0 fölött száraz.
M.-Szigeten jun. 20 1.39 m. 0 fölött felhős. 
Szatmáron jun. 20. 2.2C m 0 fölött felhős. 
Tokajban jun 20. 4,90 m. 0 fölött felhős. 
Szolnokon jun. 20. 5.31 m. 0 fölött félhős. 
Szegeden iun. 20. 6 59 m. 0 fölött felhős.
Aradon jun. 19. 1.66 m. 0 fölött felhős.
Nagy-Becskereken jun. 19. 1.18 ni. 0 fölött felhős. 
Eszéken jun. 20. 3.02 m. 0 fölött felhős 
Mitroviczon jun. 19. 3.16 m. 0 fölött felhős. 
Zimonyban jun. 19 4.60 m. 0 fölött felhős.
Ó -Oisován jun. 19. 4.50 m. 0 fölött felhős

Budapesti hírneves orvosok rendelési 
ideje.

Korányi Frigyes tnr. (IV. Petőfi-tér 10.) belbajokban 
hétfőn szerdán, pénteken 4—5-ig.

Kovács Sebestyén Endre tnr. (V. józsef-tér 15.) sebészi 
bajokban naponta 4—5-ig.

Faludi Géza tnr. gyermekbetegségekben (VI. váczi- 
körut 58.) naponta '/,4 — 725-ig.

Kétli Károly m. tnr. villám gyógyász (IV. kígyó-utcza 
5.) naponta 3—5-ig.

Késmárszky Tivadar tnr. női bajokban (V. zöldfa-ut- 
cza 18.) naponta 3-4-ig.

Schwimmer Ernő m. tnr. bőr- és bujakóros bajokban 
(V. nádor-uteza 14.) naponta 3 -4-ig.

Bőké Gyula m. tnr fülgyógyász (V. bécsi-utcza 1.) na­
ponta 11 —12-ig

Lóri Ede tnr. (V. váczi körút 6.) gége- és légcsőbajok­
ban naponta 11—4-ig.

Siklósy Gyula m. tnr. (Vili. Calvin-tér, hazai takarék- 
énztá ri-épület) szembajokban naponta 2—3-ig.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
*
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KÖZLEKEDÉS
Osztrák-államvaspálya.

GYORSVONATOK.
Budapest — Bécs. 

Budapest ind. 7.50 r. 
Érsekújvár ind. 11.33 r.
Pozsony ind. 12.58 d.
Bács érk. 1.48 du.

Bict — Budapest.
Bécs ind. 8.45 d.u.
Pozsony ind. 6.13 i. u.
Érsekújvár ind. 7.29 d. u.
Budapest érk. 10.15 •.

SZEMÉLYVONATOK.
Bécs — Budapest Baziás. 

Becs ind. 8.36 r. 8.20 e.
Pozsony ind. 11.05 r. 11.08 e. 
Érsekújvár ind. 2.04 d. u 2.14 r. 
Budapest érk. 5.30 d. u. 6.03 r. 
Budapest ind. 6.50 d. u. 7.05 r. 
Czegléd ind. 9.20 e. 9.21 r. 
Szeged ind. 12.48 é. 1.11 d. u. 
Temesvár ind. 4.37 r. 5.05 d. u. 
Baziás éri. 8.46 r. 10.55 e.

Baziás — Budapest — Bécs. 
Baziás ind. 6— e. 3.50 r. 
Temesvár ind. 9.48 e. 9.22 r. 
Szeded ind. 1.32 é. 1.12 d. u.
tzegled ind. 5.16 r. 5.16 d. u
Budapest érk. 8.04 r. 7 42 e 
Budapest ind. 9.10 r. 9.20 e. 
Érsekújvár ind. 12.44 r. 1 — é 
Pozsony ind. 4.13 d. u. 4.06 r.‘ 
Bécs érk. 6.22 d. u. 6.11 r. 

Bécs — üjszöny.
Bécs ind. 7. 48 r. 6.58 e. 
Gyér ind. 11.56 d. e. 10.10 e. 
üjszöny érk. 2.21 d. u. 11.13 é-. 
... „ Üjszöny — Bécs. 
üjszöny ind. 2.21 d. u. 3.5# r. 
Győr ind. 4.13 d.u. 5 07 r. 
Becs érk. 7.53 e. 8.52 r.

Yalkány — Perjámts. 
Valkany ind. 3.21 d. u.
Perjámos éri. 6.06 d. u.

Perjámos — Yalkány. 
Perjámos ind. 8.25 r.
Yalkány éri. 11.10 d. e.

Jassenova — Oravicza. 
Jassenova ind. 4.48 r. 8 12 r 
Oravicza érk. 7.15 r. 9.54 r."

Oravicza — Jassenova. 
Oravicza ind. 5.— d. u. 7.08 e. 
Jassenova éri. 6.38 d. u! 8.5.3 e.

Orovicza — Steyerdorf és vissza. 
Oravicza ind. 10.30de. Steyerdorf in. 2.45du. 
Steyerdorf ér. 1.55du. Oravicza éri. 5.57du.

Tótmegyer — Suróiny és vissza. 
Tótmegy erínd. 1,45du. Surány ind.12.45du- 
Surány éri.2.15du.:Tótmegyer ér.l.lOdu-

Magyar királyi államvasutak.
Budapest — Losonc* — Ruttka. 

Budapest ind. 2.55 d. u. 6.35 e. 7.20 r. 
Gödöllő ind. 4.— d. u. 8.03 é. 8.26 r. 
Hatvan ind. 4.59 d. u. 9.25 é. 9,49 r. 
S.-Tarján ind. 6.41 d. u. 11.40 é. 1.18 d. u 
Losoncz ind. 8.04 e. 1.30 é. 4.42 d. u
Zólyom ind. 9.50 e. 4.29 é. 3.05 e.
Ruttka éri. 1.20 é. 9.44 d. e.

'Ruttka — Losoncz — Budapest. 
Ruttka ind. 12.29 é. 4.29 d. u. 
Zólyom ind. 4.17 r. 9.43 e. 6.22 r. 
Losoncz iud. 6.11 r. 12.25 é. 1# 41 r. 
S.-Tarján ind. 7.30 r. 2.37 é. 2.11 du 
Hatvan ind. 9.23 d. e. 6.03 r. 4.55 du 

1 Gödöllő ind. 10.13 d. e. 6.28 r. 5.50 du. 
Budapest éri. 11.18 d. e. 7.54 r. 7.— e.

Zólyom — Beszlerczebánya és vissza. 
Zólyom ind. 10.10 e. Beszterczeb. in.!.— e. 
Szliács ind. 10.34 e Szliács iud. 8.43 e 
Beszterczeb.é.11.30 é. Zólyom éri. 8.57 e 

Garam-Btrzencze — Selmecz és vissza. 
G.Berzencze i.6.—de Selmecz ind. 4.24du 
Selmecz éri. 8.29du.jG.Berzencze é. 6.14du 

iliskolez — Fülek.
Miskolcz ind. 1.44 d. u. 7.57 r.
Bánréve ind. 8.43 d. u. 11.25 d. e.
Fülek éri. 11.58 é. 2.25 d. u.

Fülek — iliskolez.
Fülek ind. 1.18 é. 6.48 r.
Bánréve ind. 4.29 é. 10.05 r.
Miskolcz éri. 7.07 r. 12.44 d. u.

Budapest — Hatvan — Miskolcz 
Budapest ind. 7.20 r. 10.30 é.
Gödöllő ind. 8-27 r. 12.17 é.
Hatvan ind. 9.39 r. 1 64 é. 
Vámos-Győrk ind. 10.12 de. 3.— r. 
Füzes-Abony ind. 11.24 de. 4.54 r.
Miskolcz éri. 1.07 du. 7.17 r.

Miskolcz — Hatvan — Budapest. 
Miskolcz ind. l.?2 du. 10 07 é. 
Füzes-Abony ind. 3.11 du. 12.56 é. 
Vámos-Györk ind. 4.55 du. 2.43 é.
Hatvan ind. 4.55 du. 3.41 r.
Gödöllő ind. 5.50 du. 5.07 r.
Budapest éri. 7.— e. 6.' 0 r.

Vámos-Györk — Gyöngyös, 
Vámos-Györk ind. 3.19 é. 11.05 d. u. 
Gyöngyös éri, 3-59 é. 11.44 d. u,

Gyöngyös — Vámos-Györk. 
Gyöngyös ind. 1,34 é. 9.32 r. 
Vámos-Györk érk. 2.03 é. 10.01 r.

Füzes-Abony — Eger.
Füzes-Abony ind. 11.15 d. e. 5.05 é.
Eger éri. 12.28 d. u. 5-58 é.

Eger — Füzes-Abony.
Eger ind. 9.50 d. e. 11.42 é.
Füzes-Abony éri. 10.35 d. e. 12.27 é. 

Hatvan — Szolnok,
Hatvan ind. 5.28 d. u.
Jászberény ind. 6.55 d. u.
Szolnok éri. 9.16 e,

Szolnak — Hatvan.
Szolnok ind. 5.05 r.
Jászberény ind. 7.32 r.
Hatvan éri. 8.45 r.

Zákány — Zágráb.
Zákány ind. 6.10 r. 3,45 d. u.
Kőrös ind. 7.44 r. 5.41 d. u.
Zágráb érk. 9.25 r. 8.10 e.

Zágráb — Zákány.
Zágráb ind. 6.23 d. u. 7.50 r.
Kőrös ind. 8.23 d. u. 10.24 r.
Zákány éri. 9.55 e. 12.15 d.

Károlyváros — Fiume és vissza. 
Károlyvár. i. 12.1# r. [Fiume ind. 6.15 r. 
Fiume érk. 9.22 e. Károly vár. é. 3.20 r,

Szabadulni, (léli vasúttársaság.
Budapest — Pragerhof. 

Budapest ind. 7.10 r. 9.35 e. 
Székesfehérvár ind. 9.27 r. 11.57 é. 
Kanizsa ind. 2.39 d. u. 4.42 r. 
Csáktornya ind. 3.30 d. u. 
Pragerhof éri. 6.24 r. 8.08 e.

Pragerhof — Budapest. 
Pragerhof ind. 9.55 r. 11.— é. 
Csáktornya ind. 11.51 de. 9.05 e. 
Kanizsa ind. 1.55 du. 4.50 r.
Székesfehérvár snd. 6.30 du. l.SOdu. 
Budapest éri. 8.36 e. 3.13 é.

Kanizsa — Bécs. 
Kanizsa ind. 11.40 é. 2.50 du. 
Szombathely ind. 3.05 r. 5.25 r. 
Soprony “ind. 5.30 r. 10.20 e. 
Bécs érk. 8.38 r. 2.55 du.

Bécs — Kanizsa,
Bécs ind. 11.23 de. 7.23 e. 
Soprony ind. 3.40 du. 10.38 é. 
Szombathely ind. 6.20 du. 1.30 é. 
Kanizsa éri. 11 22 é. 4.50 r.

Kanizsa — Barcs, 
ind. 4.30 r. 2.22 d. u. 
ind. 5.33 r. 3.52 d. u. 
éri. 7.09 e. 7.29 r.

Barcs — Kanizsa.
Barcs ind. 8.25 e. 9.59 d. e.
Zákány ind. 12.27 d.u. 10.15e.
Kanizsa éri. 1.58 d. u. 11.22 r.

Székesfehérvár — Üjszöny. 
Székesfehérvár ind. 10.15 d. e. 12.20 é. 
Kisbér ind. 12.28 d. u. 2.30 é.
üjszöny ind. 2 21 d. u. 3.50 r.

üjszöny — Székesfehérvár.
üjszöny ind. 2.29 d. u. 11.31 é.
Kisbér ind. 3.56 d. u. 12.57 é.
Székesfehérvár éri. 6.33 d. u. 4.12 r.

Zágráb — Károlyváros.
Zágráb ind. 9.55 d. e. 8.45 e.
Károlyváros éri. 11.50 d. 10.40 é.

Károlyváros — Zágráb. 
Károlyváros ind. 5.10 r. 3.40 d. u.
Zágráb éri. 7.05 r. 5.30 d. u.

Sziszek — Steinbrück.
Sziszek ind. 5.49 r. 6.44 d. u,
Zágráb ind. 7.41 r. 10.56 d. e. 8.11 e.
Steinbrück éri. 10.56 de. 3.04 d. u. 11.18 é.

Steinbrlick — Sziszek.
Steinbrück ind. 6.08 r. 4.53 d. u.
Zágráb ind. 9.25 r. 8.18 e.
Sziszek éri. 10.52 d. e. 10.16 e.

Fiume — Szentpéter.
Fiume ind. 6.15 r.
Szentpéter éri. 9.05 e. 7.44 r.

Szentpéter — Fiume.
Szentpéter ind, 6.51 e. 8.20 r.
Fiume éri. 9.22 e.

Zákány — Báttaszék és vissza.
Zákány ind. 6.32 r. 
Kaposvár i. 10.— de.

Báttaszék ind. 2.44 r. 
Dombóvár in. 6.36 r.

Dombóvár i. 9.01du. Kaposvár ind. 8.11 r. 
Báttaszák ér. 3.33du. Zákány éri. 11.57 d.

Tiszavidéki vaspálya.
Budapest — Debrecze n — Kassa. 

Budapest ind. 7.30 r. 6.03 e.
Czegléd ind. 10.21 d. e. 9.21 e. 4.03 r. 
Szolnok ing. 11.27 d. e. 10.31 é. 6.21 r. 
P.-Ladány ind. 2.08 d. u. 2.— d. u. 11.44 r. 
Debreczen ind, 4.01 d. u. 4.30 r. 2.30 d. u. 
Tokaj ind. 6.56 e. 9.52 d. e 
Miskolcz ind. 9.12 é. 1.12 d. u. 8.07 r. 
Kassa éri. 6.09 e. 11.52d.u.

Kassa — Debreczen — Budapest.
Kassa ind. 9.29 d. e. 6.10 é.
Miskolcz ind. 7.49 r. 1.48 d. u. 9.31 e. 
Tokaj ind. 9.31 d. e. 5.28 e.
Debreczen ind. 12.53 d. n. 10.22 é. 3.25 é. 
P,-Ladány ind. 2.32 d, u. 12.30 á. 6.37 é.
Szolnok ind. 4.59 d. u. 4.40 r. 12.14 r.
Czegléd éri. 5.52 e. 6.02 r. 1.52 é.
Budapest éri. 8.31 e. 8.45 é.

Püspök-Ladány — Nagyvárad. i 
Ladány ind. 2.43 d. u. 2.18 é. j

Nagyvárad érk. 4.59 d. u. 5.31 r.

Nagvdrad — Püspök-Ladány. 
Nagyvárad ind. 11.34 d. e. 912. e. 
P.-Ladány éri. 1.31 d. u. 11.53 é. 
Budapest — Arad — Temesvár 
Budapest ind. 7.30 r. 6.03 e. 
Czegléd ind. 10.21 d. e. 9.11 é. 
Szolnok ind. 11.17 é. 10.20 é. 
Csaba ind. 2.09 d. u. 4.24 é.
Arad ind. 4.09 d. u. 5.44 r.
Vinga ind. 4.43 1. u. 7.13 r.
Temesvár éri. 6.56 e.

Temesvár — Arad — Budapest. 
Temesvár ind. 9.09 d. e.
Vinga ind. 11.27 d e. 7.49 e. 
Arad ind. 12.39 d. u. 9.26 e. 
Csaba ind. 2.13 d. u. 11.50 é. 
Szolnok ind. 4.59 d.u. 4.29 r. 
Czegléd éri. 5.62 e. 7.02 e. 
Budapest éri. 8.31 e. 8.45 r.

Tágvölgyi vaspálya.
Pozsony — Nagyszombat. 

Pozsony ind. 7. ?0 r. 6. ?0 e. 
Modor ind. 8.14 r. 7.52 e. 
Nagyszombat éri. 9.12 d.e. 8.42e.

Nagyszombat — Pozsony. 
Nagyszombat ind. 6.15 r. 6.28 e. 
Modor ind. 7.10r, 7.42 e.
Pozsony érk. 7.57 r. 8.35 é.

Magyar északkeleti vasút.
Szerencs — M.-Sziqet. 

Szerencs ind. 9 35 de. 4.50 du. 
S.-A.-Ujhely i. 11.— de. 5.44 du. 
Csap ind. 1.49 du. 8.31 e. 
Bátya ind. 3.12 d.u. 
Királyháza ind. 6.24 e. 2.— é. 
M.-Sziget éri.1'8.19 é. 5.26 r.

M.-Sziget — Szerencs. 
M.-Sziget ind. 6.85 r. 9.24 é. 
Királyháza ind 10.23 d. e. 1.39 é. 
Bátya ind. 1. — d. u.
Csap ind. 3.09 d. u. 6.09 r. 
S.-A.-Ujhely ind. 5.— e. 8.30 de. 
Szerencs éri. 7.53 e. 11.02 de.

Debreczen — Királyháza. 
Debreczen ind. 4.12 du. 4.— r. 
Nagy-Károly ind. 8.— e. 6.42 r. 
Szatmár ind. 9.33 é. 8.03 r. 
Királyháza éri. 12.31 é. 10.08de.

Királyháza — Debreczen. 
Királyháza ind. 8.19 e. 2.56 du. 
Szatmár ind. 6.12 r. 5.— du. 
Nagy-Károly ind. 8.17 r. 6.33 e. 
Debreczen éri. 11.50 de. 9.07 e.

Munkács — Batyu. 
Munkács ind. 11.49 d. e.
Batyu éri. 1.— d. n.

Sátoralja-Ujhely — Kassa.
S.-A.-Ujhely ind. 8.30 r. 5.—du. 
Leg.-Mihályi ind. 9.33 r. 6.45 du. 
Kassa ind. 9.44 é. 12.13 du.

Kassa — Sátoralja-Ujhely. 
Kassa ind. 1.31 du.
Leg.-Mihályi ind. 4.10 du. 
S.-A.-Ujhely éri. 5.30 e.

Unghvár — Nyíregyháza. 
Unghvár ind. 12.11 d. u.
Csap ind. 1.80 d. u.
Kisvárda ind. 4.20 d. u.
Nyíregyháza éri. 8.48 d. u.

Nyíregyháza — Unghv&r. 
Nyíregyháza ind. 8.20 r.
Kisvárda ind. 11.38 d. e.
Csap ind; 1.19 d. u.
Unghvár éri. 4.10 d. u.

Első erdélyi vaspálya.
Arad — Gyulafehérvár 

Arad ind 6.29 r. 4.25 du.
Soborsin ind. 10.07 r. 8.13 e. 
Piski ind. 2.21 d. n. 12.34 é. 
Gy.-Fehérv. éri. 5.09 d. u. 3.13 é.

Gyulafehérvár — Arad. 
Gy.-Fehérv. ind. 10.18 de. 10. —é. 
Piski ind. 4.04 d. u. 4 04 r.
Soborsin ind.4.10d.u. 7.47 r. 
Arad éri. 8.11 e. 11.55 de.

Piski — Petrozsény.
Piski ind. 2.41 d. u. 
Petrozsény éri. 7.29 e.

Petrozsény — Piski. 
Petrozsény ind. 7.47 r.
Piski éri. 11.08 d.e.

Magyar keleti ya<uit.
Nagyvárad — Kolozsvár—Brassó. 
Nagyvárad ind. 5.27 d. u. 6.18 r. 
B.-Hunyad ind. 9.21 é. 12.55 du. 
Kolozsvár ind. 11.33 é. 3.31 du. 
Nagyenyed ind. 3.42 é. 9.57 é. 
Segesvár ind. 8.19 r. 4.38 é. 
Brassó éri. 1.36du 9.50r. 
Brassó — Kolozsvár—Nagyvárad. 
Brassó ind. 2.30 du. 4.30 du. 
Segesvár ind. 7.39 e. 11.26 é. 
Nagyenyed ind. 12.15 é. 6.58 r. 
Kolozsvár ind. 4.47 é. 12.32 du. 
B.-Hunyad ind. 6.51 r. 3.SÍ du. 
Nagyvárad éri. 10.44 de. 8.06 e.

Kocsárd — Marosvásárhely. 
Kocsárd ind. 3.10 r.
Maros-Vásárhely éri. 6.21 r.

Marosvásárhely — Kocsárd. 
Maros-Vásárhely ind. 9.33 é.
Kocsárd éri. 12.43 é.

Kis-Kapu — Nagy-Szeben. 
Kiskapu ind. 6.50r. 9.54 e. 
Nagyszeben éri. 8.41 r. 11.45 é.

Nagy-Szebcn — Kis-Kapu. 
Nagyszeben ind. 7.19 e. 4.10 r. 
Kiskapu éri. 9.04 e. 5.55 r.

Tövis — Gyulafehérvár. 
Tövis ind. 6.25 r. 11.45 d. 
Gy.-Feh. é.7.03r. 12.23 d.

Gyulafehérvár — Tövis. 
Gy.-Feh. ind. 8.07 e. 3.20 r.
Tövis éri. 8.45 e. 3.58 r.

Alföld-fiumei vaspálya.

Grácz — Székesfehérvár 
Grácz ind. 6.24 r.
Gyanafalva ind. 3.07dii q ik,iSzombathely éri.) ; 8ll5de- 
Szombathely ind.) 6-46 e. 11.27 de 
Kisczell ind. 8.46 é. 1 094
Veszprém ind. 2.12 é. 4 47 a“'
Sz.-í ehérvár érk. 6.33 e. ^n' 

Győr - Kisczell.
Győr i„d. 9.50 r. 5.40 da
Papa ind. 11.20 e 7 £7 n
Kisczell éri. 12.13 i. 8! 56 du 

Kisczell - Győr.
Kisczell ind. 1.56 d. u. 6.20 r. 
Papa ind. 2.47 d. u. 7.33 r 
Győr éri, 4,16 d.n q u T[

Nagyvárad — Eszék. 
N.-Várad ind. 5.17 d, u. 9.23 d. e. 
Csap ind. 8.40 e. 2.45d.u.
Szeged éri. 7.39 e.
Szeged ind. 2.09 é. 12.07d.
Szabadka ind- 4.33 r. 4.30 d.u.
Gombos ind. 9.15 d. e. 10.—é. 
Eszék éri. 10.23 d. e. 11.19 e.

Eszék — Nagyvárad.
Eszék ind. 2.69 d.u. 4.59 r.
Gombos ind. 7.22 e. 5.40 r.
Szabadka ind. 10.13 é. 10.22 de. 
Szeged éri. 12.09 é.
Szeged ind. 4.14 é. 12.17du.
Csaba ind. 6.03 r. 2.45 du.
N.-Várad éri. 9.22 d. e. 7.27 e.

Eszék — Villány.
Eszék ind. 3. — r. 2.34 d. u. 
Villany éri. 4.48 de. 4.28 d. u.

Villány — Eszék.
Villány ind. 11.10 d. e. 12.23 é. 
Eszék éri. 11 59 d. u. 2.25 é

Mohács-pécs-barcsi vasút.
Mohács — Barcs.

Mohács tud. 3.59d.u. 4.19r.
Pécs ind. 9.— e. 8.52r.
Barcs éri. 9.59 é. 8.25 d.e.

Barcs — Mohács.
Barcs ind. 7.09 e. 7.29 r.
Pécs ind. 9.54 d.e. 8.5S e.
Mohács éri. 12.59 d. u. 11.59 é.

Magyar nyngoti vasút."
Székesfehérvár — Grácz. 

Sz.-Fehérvár ind. 9.27 r. 
Veszprém ind.. 1.40 é. 11.31 de. 
Kisczell ind, 6.38 r. 1.47 du.
Szombathely érlc. Q „ , , , 
Szombathely ind. r- ^-15 du. 
Gyanatalva ind. 12.17 é. 5.02 du. 
Grácz éri. 7.40 e.

Kassa-oaertoergi vasnf.~
Kassa — Odcrberq.

Kass ind. 12.54 du. 10.24*.
ig q 4-52 du. 2.36é
L.-Sz.-Mtkl. md. 9.20 é 7 qi , 
gittek ind. 1.49 é. 11 to , 'Zsolna ind. 2.31 é. 11 io“du
Oderberg ésk. 5.48 r. 3.18 du 
_ , , Oderberg — Kassa.
Oderb. ind. 6.15 e. 11.1! de
Zsolna ind. 10.30 é. 3.153,,'
Ruttek ind. 1.59 é. 4 09 dn' 
L.-Sz.-Mikl. ind. 4.54 r. 7 56, 
W Ml 9-22 de. 1.21 é
Kassa éri. 12.53 du. 6.08r.

Kassa — Eperjes.
Raséa ind. 6.30 e. tí.00 r
Eperjes éri. 7.57 e. 7.:;7r.

Eperjes — Kassa. 
Eperjes W. 12.20 d.u. 3.04 í 
Kassa éri. 2.05 d. u. 4.32 é.

Eperjes-iaruowi vasút."
Eperjes — Orti.

Eperjes ina. 2.45 d. u. 
K.-8zeben ind. 3.52 du! 
Őrlő éri. 6.10 e.

Orló — Eperjes. 
Orló ind. 4.33 r. 
K.-Szeben ind. 7.12 r. 
Eperjes éri. 8.15 r.
Első magy.-galiczai vasút.

Legenye-Mihályi — Przemysl
Leg.-Mihályi ind. 7.— e. 12.51 é.
Homonna
Alagút
Lupkov
Zagorcz
Przemysl

ind. 9.30 é. 4.64du.
ind. — 
ind. — 
ind. —
éri. 10.05 r. 9.45 e.

Przemysl — Legenye-Mihályi.
Przemysl 
Zagorcz 
Lupkov 
Alagút 
Homonna 
Leg.-Mihályi

ind. 9.01du. 5,05 r. 
ind. — 
ind. — 
ind. —
ind. 5.41 e. 12.44é. 
éri. 8.— r.4.54e.

VODIANER F.
nyomdatulajdonos kiadásában Budapesten (IV. megyeháztér 9.) megjelent, és itt mint minden könyvkereskedésben kapható

TÖRVÉNYEK
Az 1875. évi összes

RENDELETEK-TÄRÄ
ugyanis

Országos Törvénytár 
Törvények Gyiyteniénye

fűzve 4 frt 40 kr.
8-dr fűzve 2 frt 80 kr.
diszkötésben 3 „ 80

Törvények Gyűjteménye zsebkiadásban
99

fűzve
diszkötésben

Bendeletek-Tára
99

fűzve 3 frt.

Kávéház megnyitása!
-os,bLa„\rSetki,mehäaiSZtelt köz5“sé«”k h°® ‘ ***

SCHOOL kávéháza
M-ké^dfili^hrnVn'r5 Ur orszá2'ut|.házában (a Sándor-utca sarkán) 1876. junius 
ho£tv kávóhá °r megnyitom. Nem kíméltem sem fáradságot, sem költséget, 
berendezzem A hA^^V0^05,1102 tökél.etesen méltóan minden kényelemmel 
land rendelk'ezöe/r21^ koz<5n.se=nek 4 francia biliárd és külön játszó-szoba ál- 
bres;‘ t v7ere7tpSere ’ azonklvül egy karambol-tekeasztal, úgynevezett „Nom- 
sok örömet Z í? 7 leSuJ.abb. szerkezetű asztal a karambol-játékosoknak
lommal kirnntotÓtf^Z*Sí nyuJtanb Ezen, a magyar kormány által szabada- 
Jó meWk4S hSÍ!t-tUí ,talílmányra különösen felhívom a t. közönség figyelmét. 
szol-Tálafml kelióf0lta °kriÓ’ifa?ylaltró? és Jeges kávéról, valamint a legpontosabb 
ho"v mint g°”d<?skocltam- miért is bátorkodom a t. c. közönséget kérni,
Hogy mmt kezdőt uj vállalatomban támogatni kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel
Schotil Áriáin,

ezelőtt főpincér a „Hungária“ szállodában.

DAVID D. és TÁRSA
Syphon (szikvizüveg) gép gyára,

Budapest, VIII., Konti-utcza 33. szám alatt
ajánlja

teljes, uj szerkezetű syphon-ü vegeit és tiszta ónból esztergályo- 
zott záralékait kétféle mintában legjutányosbb áron.

Ón- és érctárgyak javítása és mindennemű szikviz-gépezeti 
készülékek eszközöltetnek. Árjegyzékek ingyen és bérmentesen 
küldetnek. — Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

KANN és HELLER
Budapesten, országút, Károly-kaszárnya,

ajánlják dúsan felszerelt raktárukat

GÉPSZITTÜK,
lakatos és kovács szerszámok’, malomeszközök, fúvók, tűzhelyek, fúrógépek, 
esztergapadok, fecskendők, szivattyúk, emelőgépek, sűrítőanyagok, tömlők’ 
körfűrészek, kazáncsövek, csőprések, csőkefék, vizmutató-üvegek, ponyvák, 
srófok, fejezőszegek, gépolaj s minden a gépezethez tartozó anyagokban.

Avult s hiányos gőzfeszmérőket újakra 
10 frt ráfizetés mellett kicserélünk.

Képes árjegyzékeket bérmentve s ingyen 
szétküldünk.

Kann és Heller.

VODIANER F.
nyomdatulajdonos

(Budapest IV, megyeháztér 9-ik szám,)
Ajánlja jól berendezett nyomdáját mindenféle e szakba vágó nyomtatványokra 

és azoknak csinos, correct és olcsó ároni elkészítésére.
Postantján leendő megrendelések pontosan teljesittetnek.

Főnyeremény 200,000 frt,
legkisebb nyeremény 195 ft.

1876. julius l-jén
történik a kormány által alapított s biztosított cs. kir. 1858. 
évi jutalomdij-kölcsö . r agy húzása 42 millió osztr. ért. frt
összegben.

A kölcsön ma s nyereményei közt, a következő nagy 
nyeremények foglalatnak : 200,000, 150,000, 50,000,
25000, 20,000,15,000,10,000, 5000, 2000,1000, 500 s. a t. 
forintjával, és 195 frt minden kihúzott sorsjegy legkisebb nye­
reménynyel.

Semmi másféle kölcsöu-sorsjáték nem nyújt oly nagy 
nyeremény-előnyöket, mint ez, s mindenkinek alkalom ada­
tik,csekély betéti összeggel a 200,000 írt megnyerhetésére.

Egy sorsjegy ára sorzat- s nyerszámmal 2 frt, 3 sors­
jegye 5 frt, 7 sorsjegyé 10, 15 sorsjegyé 20 frt. o. é. bankje- 
gyekben.

Megrendelések, a pénzösszeg beküldése mellett, gyor­
san, lelkiismerettel s bérmentve eszközöltetnek; minden 
megrendelőnek a sorsolási hivatalos alapterv mellékletetni 
fog, valamint felvilágosítással szolgálandnnk s a végbement 
húzás után a nyereménylajstrom minden részvevőnek ingyen 
küldetik meg, s a nyeremények azonnal kifizettetnek. A meg­
rendelések közvetlen az alóirt kereskedői házhoz intézendők.

Breycha J-, M./m. Frankfurtban, 
(Pestalozzistrasse 8.)71

A KOMLÓKÉRT
vendéglő,

nyárra felnyitva van, üde levegőjű.
Ajánlom többszörösen kitüntetett boraimat: különö­

sen asztali borul kimérve vagy üvegekben kihordásra 
Badacson hegyvidéki saját termésű boraimat. Somlyói 
Bakator és Neszmélyi régi ó boraimat. Tokaji Aszucza- 
bzomorodni és régi Asszu-boraimat, különösen üdülő 

sz^m^ra- Egri, Visontai és Ménesi vörös boraimat. 
— Édes mustomat, — Magyar házias konyhámat ebédre 
és vacsorára.
-riumfrl^ a fővárosban egyetlen MAGTAR DAL- 
TÁRSULAT és PATIKÁRUS MISKA zenetársasága 
játszanak. — Tisztelettel b

Parragh Gábor.

Budapest, 1876.Nyomatott VodiaaerF.-nél.

Házak és földbirtokok adás-vevésére, cserébe adá­
sára, továbbá azokra kölcsönöknek 5«/2—6°/0 kamatra 
minden menyiségben való fölvételére, vállalkozik az innat 
lat!.okr.a?. forgalmi tárgyakra s jelzálog-biztosításra köl­
csönt közvetítő engedélyezett intézet Bécsben (Göttwei- 
hergasse 1,1. Stock). v
tiesÄiiizomäDyi mesrendelés a”nal

kr.

Kávé,

Hampel Győző,
Budapesten, nagy (3) korona-utca 16 sz

árjegyzéke.
Napi árak = 7, Kilo.

Czukor, legfinomabb................................................... 25
» finom.......................................................... 24 ,

Középszerű........................................................ 23 ,
Kockákban finom..............................................27 ,
Mecca válogatott............................................. 84 ,

* Cnba, legfinomabb.....................................................88 ,
n i, valódi Bordeaux........................................ 90 ,
„ Arany Jáva........................................................ 100 ,
„ Portorico, zöld....................................................80 ,
n Zanzibar......................................................... 76 ,
„ Pörkölve vegyiték : Moc. Cuba, Jáva . . 105 ,

Stearlngyertya 6-as és 8-*s  50 ,
Rizs, Aracan majdnem törmelék-mente. .... 10 r

„ Rangoon, legfinomabb...................................12 „
» olasz, fényéé.....................................................16 „

. » u n non plus ultra............................. 20 „
Arpakasa mindégként . . . .25, 22, 20, 16 és 10 „
°ara.................................................... ..... 15 „
Maccaroni olasz............................................................... 26 „
Tarhonya ............................. ...... 18 „
Sago......................................... 24
Mosó sziksó  *8 ”
Chocojade 60,80, 1.20, 1.40 . '. * * ' ‘ 1.80 ”
Mustár legjobb '/, üveg 35'/, ug...................................... 25 „
Zöld borsó franczia '/, doboz.........................................70 ,
Mandula, édes .... .... .54 „
Mazsola-szölö ........... 32 „
Saláta-olaj legfinomabb...............................................60
Háziszappan szegedi......................................... ! 22
Köles.......................................................... " 7
Szilva, valódi török...........................................................12 £
Dió, egészséges................................................................ 12 „
Keményítő, legfinomabb gallérnak..............................22 „
_ .7 . , a Túl!anglais....................... 18 ,
Sardinhal '/, szel. SOkrés............................................. 100 „
- ” V, » 42 ......................................................55 „
Rum Jamaika üveg 80 „és.............................................120 „

a. 45 „ .................................................. 66 „
„ Brasilia!, pintes üveg............................................... 70 „

Thea, különös finom........................................  425 „
Sós-borszesz, első minőségű ....... 40 „
Pezsgő valódi francia (palack)............................... s.50 „

a a a a .............................2.50 „
. -A^órtt&aí kivanatra bérmentve a házhoz küldöm.

Vidéki megrendelések utánvétel mellett a legnagyobb 
gonddal teljesittetnek.

Hampel Győző,
Budapesten, nagy (3) korona-utca 16. «*•12S

Vidékre|

Egy évre
Félévre
Negyedévi|
Egy hóra

Hirdeti 
szeri bird!

Bély j 
lön 30 kr.l

Nyílttá

EG-I
polifj

Egész él 
Fél évra 
Negyed! 
Egy hói

„Egy^H

megyeház-!

Tön 
maga utfl 
melyen af 
ság és a ! 
zetes renl 
mindazt, I 
rovására] 
hetnénk i 
rökorszáf 
végzet ol 
hetik ezé] 
nem kell] 
nak gyűlj 
boszu szel 
riumnak I 
az útból. ] 
ez az eur| 
keletkező] 

De I
mondani,] 
gozott ke] 
formmoza 
pasának J 
nul érvén] 
zatban Itt 
európai rl 
tűm oly „a 
nem volna 
európai pJ 
czél az l-s| 
rök felfogj 
nek annyi 
a Jesuitism 
helyeslik | 
gyón megj 
val, az esi 

Egyl
matba, ml 
állami él 
melynek I 
és gyorsai 
nők urálii 
egy oly J
az állami 
ellenőrzői 
minden ll 
guságán I 
lyet Töri 
Fuad pJ 
végrend™

A ll
riilményJ 
török áll 
nak a ll 
csak ez I 
külés el 
czéljukal 
rodaloml 
disák el 
oly kéri 
tala, mél 
választ. I 

Azl 
igen oki 
hogy al 
mély pol 
választjl 
biztositil 
avagy sl 
által ki« 
esetre I 
férfiak I 
a legnl 
ségben 1 
az őröl 
szokott I 
az eui<fl 
összhanl 
ban az I 
a legbal 
nak az,l 
akarná.! 
zését « 
csak ez! 
nyiben 1 

Al
fást ny! 
tál álján! 
Tartani 
két a 
beinek,] 
mikor J 
Ítéltek.! 
azt az] 
mindaz] 
velhettj 
£s fel főj


